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Milí čtenáři, 

otevíráte stránky posledního čísla Křimdy v tomto školním roce, a to znamená jediné – léto a prázdniny jsou konečně 

tady! Když se ohlédneme zpátky za uplynulými deseti měsíci, zdá se až neuvěřitelné, kolik jsme toho společně stihli. 

Reprezentovali jste školu ve vědomostních soutěžích, prožili jste dny plné sportu, užili si školní výlety, exkurze 

nebo lyžák. Samozřejmě to nebyla jen zábava, ale i učení, písemky, zkoušení, přijímačky... Všichni jste to ale zvládli 

a posunuli se zase o kus dál. Teď už je čas zavřít učebnice, vypnout budíky a užít si zasloužené dva měsíce volna. 

Přejeme vám krásné prázdniny, načerpejte síly a v září se vraťte s úsměvem a novou energií! 

        Mgr. Simona Procházková 
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Erasmus+ projekt S.E.E.D.  

Mezinárodní spolupráce pro udržitelnou budoucnost 
 Projekt Erasmus+ S.E.E.D. je mezinárodní vzdělávací projekt zaměřený na témata udržitelnosti, 

ochrany životního prostředí, ekologie a digitalizace. Do projektu jsou zapojeni studenti a učitelé z několika 

evropských zemí, kteří společně sdílejí zkušenosti, vytvářejí nové nápady a hledají způsoby, jak přispět 

k odpovědnějšímu přístupu k naší planetě. 

Naše společná cesta začala na konci března v tureckém městě Afyon, kde proběhla první zahraniční 

mobilita projektu. V květnu jsme se poté stali hostitelskou zemí my a na naší škole jsme přivítali partnery 

z Turecka, Maďarska a Rumunska. 

Pobyt v Turecku přinesl studentům mnoho nových zkušeností, vzdělávacích aktivit i kulturních 

zážitků. Hned první den jsme navštívili partnerskou školu a oficiálně zahájili projekt S.E.E.D. Studenti se 

zapojili do programování robotů a spolupracovali v mezinárodních týmech. Kromě vzdělávací části jsme 

poznávali také místní kulturu – navštívili jsme historické centrum města, tradiční bazar, mešitu i turecké 

lázně hamam. 

Další dny byly věnovány především ekologickým tématům. Studenti diskutovali o klimatických 

změnách, ochraně životního prostředí a možnostech, jak snížit svou ekologickou stopu. Součástí programu 

byly také kreativní workshopy, například výroba magnetek z recyklovatelných materiálů nebo tradiční 

turecké umění ebru – malba na vodní hladinu. 

Velkým přínosem byly i exkurze do botanické zahrady a oblasti Phrygian Valley, kde studenti 

pozorovali přírodu, zaznamenávali její zvuky a zároveň se aktivně zapojili do komunitního úklidu této 

krásné lokality. Projekt tak propojoval vzdělávání, kreativitu i praktickou péči o životní prostředí. 

Závěr turecké mobility patřil slavnostnímu předávání certifikátů za účast na projektu. Význam celé 

akce podtrhla také návštěva ředitele národního vzdělávání v Turecku. Poslední společné chvíle studenti 

strávili se svými zahraničními přáteli, se kterými během projektu navázali velmi blízké vztahy. 

 

NOVINKY OD NÁS 
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V květnu se naše škola stala hostitelskou institucí další části projektu Erasmus+ S.E.E.D. Přivítali 

jsme zahraniční hosty z Turecka, Maďarska a Rumunska a připravili pro ně týden plný aktivit zaměřených 

na ekologii, udržitelnost a moderní technologie. 

Jedním z hlavních bodů programu byla návštěva čističky odpadních vod v Bubenči, kde se studenti 

dozvěděli více o procesu čištění vody a významu ochrany vodních zdrojů. Každá partnerská země si 

zároveň připravila vlastní prezentace a aktivity zaměřené na ekologická témata a sdílení dobré praxe. 

Součástí programu byl také výlet do ZOO Chleby a návštěva přírodní rezervace Milovice, kde 

studenti pozorovali zvířata v jejich přirozeném prostředí a diskutovali o významu ochrany biodiverzity. 

Velmi symbolickým momentem bylo společné vysazení motýlí zahrádky a stromu přátelství v areálu 

školy. Tyto symboly nám budou dlouhodobě připomínat společně strávený čas, mezinárodní spolupráci 

i nově vzniklá přátelství. Žáci také vytvořili květinové jezírko, které nyní zdobí školní atrium. 

Velký úspěch zaznamenalo ekologicky zaměřené muzikálové vystoupení školního dramatického 

kroužku, které kreativní formou upozornilo na důležitost ochrany přírody. Poslední den projektu pak 

studenti pracovali na tvorbě aplikace zaměřené na třídění odpadu a hledali možnosti propojení ekologie 

s moderními technologiemi. 

Celý projekt Erasmus+ S.E.E.D. nám přinesl nejen nové znalosti a zkušenosti v oblasti ekologie 

a digitalizace, ale také možnost poznat nové kultury, zdokonalit komunikaci v cizím jazyce a navázat nová 

mezinárodní přátelství. 

Za tuto jedinečnou příležitost jsme velmi vděční a už nyní se těšíme na další pokračování projektu, 

které proběhne v příštím školním roce v Maďarsku. 

 Bc. Dita Kovaříková 

 

NOVINKY OD NÁS 
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NOVINKY OD NÁS 

Projektových nápadů se sešlo opravdu hodně. Peklo se, proběhla ukázka malování kraslic tradiční 

technikou, došlo i na dodržování tradic, o kterých si děti s paní učitelkou povídaly. 

Následný program v atriu školy, který se uskutečnil 31. března, se letos nesl v kouzelném duchu 

pohádek. Školním atriem zněly oblíbené melodie z filmů Nesmrtelná teta a Princezna ze mlejna. 

Nechyběly ani nestárnoucí písničky jako Skřítkové tesaři, Buchet je spousta nebo rytmická Dáme klukovi 

školy. O nezapomenutelnou podívanou se postaraly děti ze školní družiny, které tyto krásné a všem dobře 

známé písně doprovodily pestrým tanečním vystoupením. Celá besídka byla výsledkem dokonalé 

spolupráce. 

Děkujeme všem rodičům za úžasnou návštěvnost a skvělou atmosféru a pedagogům za vedení 

těchto inspirativních projektů! 

                  Mgr. Jana Rusňáková  

 

Velikonoční tržnice a besídka 
Tradiční Velikonoce na Křimické byly letos trochu odlišné. Třídní paní učitelky si s dětmi zvolily 

projekt, na kterém společně pracovaly nebo jej sledovaly.  

Velmi důležitou součástí celých Velikonoc bylo vzájemné setkávání. Vše začalo nejdříve přímo ve 

třídách, kde děti svým blízkým hrdě prezentovaly výsledky svých projektů a ukázaly jim, co všechno se 

naučily. Rodiče tak měli jedinečnou možnost strávit příjemné odpoledne se svými dětmi, prohlédnout si 

jejich práci a v uvolněné atmosféře si popovídat mezi sebou i s paní učitelkou. 

Největším hitem letošního projektového období bylo živé líhnutí kuřátek přímo ve školních třídách. 

Žáci si v praxi vyzkoušeli roli chovatelů. Pečlivě sledovali líheň, hlídali správnou teplotu a s napětím 

odpočítávali dny. Odměnou jim byl pohled na klubající se novorozená kuřátka. Tento biologický projekt 

přinesl do chodeb školy obrovské nadšení a děti si odnesly nezapomenutelné zážitky. 
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Exkurze do Evropského parlamentu v Bruselu 
Dne 11. května jsme po noční jízdě přes Německo dorazili do Lucemburska. První den našeho 

zájezdu do Bruselu nás sice provázelo nevlídné počasí, ale dobrou náladu ani chuť poznávat nová místa 

nám nezkazilo. Nejprve jsme navštívili historické a krásné město Lucemburk. Jeho historii jsme si 

připomněli návštěvou pietního místa, kde je pohřben generál Patton spolu s americkými vojáky padlými 

v bitvě v Ardenách. 

Další zastávkou bylo slavné Waterloo. Následně jsme navštívili bruselské Atomium a prohlédli si 

výstavu Mini-Europe, která představuje významné památky členských států Evropské unie. 

Druhý den našeho pobytu byl věnován návštěvě Evropského parlamentu. Seznámili jsme se nejen 

s jeho historií a důvody vzniku, ale také s jeho strukturou a fungováním. Naším průvodcem byl český 

europoslanec Ondřej Knotek, který žákům přiblížil náplň své práce a ochotně odpovídal na jejich dotazy. 

Diskuse se týkala například témat spojených s Green Dealem. Poté jsme si prohlédli centrum Bruselu 

a ochutnali místní speciality – belgické vafle, čokoládu a hranolky. 

Třetí den jsme zahájili návštěvou House of European History, kde jsme mohli podrobně sledovat 

dějiny Evropy. Následně jsme se přesunuli do univerzitního města Leuven. Den jsme zakončili sice pod 

deštníky, ale v nádherném přístavním městě Antverpy. 

Čtvrtý den jsme po snídani vyrazili zpět do České republiky. Cestou jsme se zastavili ve Frankfurtu 

nad Mohanem, jednom z největších německých měst. Díky množství bank a mrakodrapů si vysloužilo 

přezdívku „Bankfurt“. Ve večerních hodinách jsme unavení, ale plní nových zážitků a dojmů dorazili zpět 

do Prahy. 

Celý výlet byl náročný, ale mimořádně zajímavý a přinesl nám mnoho nových poznatků o historii, 

evropských institucích i životě v různých evropských zemích. 

Mgr. Ivana Heboussová 

 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Lekce chemie na naší škole s VŠCHT 
V pondělí 18. května navštívili naši školu studenti z VŠCHT, kteří žákům 8. a 9. ročníků ukázali, že 

chemie není jen o poučkách a rovnicích, ale může být i poutavým a zábavným oborem plným zajímavých 

pokusů. 

Během interaktivních lekcí si žáci nejen rozšířili své znalosti, ale také si užili spoustu zábavy. Lektoři 

je aktivně zapojovali, vedli je k zamyšlení nad různými chemickými ději a předvedli řadu efektních 

experimentů. 

Pro osmý ročník byl připraven program zaměřený na základy chemie. Žáci mohli sledovat například 

známou „semaforovou“ reakci, vyzkoušeli si, jak hoří různé látky, pochopili princip hasicího přístroje 

a seznámili se s vlastnostmi kapalného dusíku prostřednictvím zajímavých pokusů. 

Deváťáci se věnovali tématu energetických přeměn. Viděli ukázky výroby elektřiny, model parního 

stroje, seznámili se s ropnými produkty i biopalivy, pozorovali vznik a výbušnost vodíku a prohlédli si 

model vznětového motoru i další zajímavé experimenty. 

Celý program byl pro školu zdarma a setkal se s velmi pozitivní odezvou. Děkujeme studentům 

z VŠCHT za jejich ochotu a nadšení, s nimiž dokázali žákům přiblížit moderní vědu a obohatit jejich školní 

výuku. 

                                                                             Mgr. Kamila Merxbauerová 

 

NOVINKY OD NÁS 

Ekoškola 
  V druhém pololetí školního roku jsme naskočili do mezinárodního 

programu Ekoškola. Založili jsme školní ekotým a proběhla první setkání. 

Témata pro tento a nadcházející školní rok jsme si zvolili hned dvě – odpady 

a prostředí školy. Ekotým následně oslovil třídy druhého stupně, které měly 

možnost se k oběma tématům vyjádřit, a společně kompletujeme zprávu z auditu, 

abychom představili výsledky a plán pro další období. Do projektu se zapojíme 

i v nadcházejícím školním roce, kdy přivítáme nové členy ekotýmu a zvoleným 

tématům se budeme nadále hlouběji věnovat.   

                                   Bc. Marie Součková 
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Konkurz v Divadle Bravo  
 V březnu jsme s klubem diváků vyrazili do branického Divadla Bravo na náš oblíbený soubor Losers 

Cirque Company. Tentokrát na představení Konkurz v režii Petra Horníčka a s výbornou hudbou Kirilla 

Yakovleva. 

 Autoři své dílo uvádí jako akrobatickou show, pestrou jako vylhaný životopis. V této inscenaci 

o vítězi rozhodují sami diváci. 

„My se vám ozveme!” věta, kterou alespoň jednou v životě slyšel každý. V představení zazní znovu. 

Skutečně se ozvou. Ale jen jednomu ze všech uchazečů, kteří se vyzbrojeni vyladěnými „CVčky” právě 

pouští do boje o… O co? Záleží na tom vůbec? Budoucí vítěz musí odložit své pravé já, servítky a sebeúctu 

a dokázat, že je nejlepší. Nebo to alespoň předstírat lépe než ostatní. A konkurzu se mohli zúčastnit i naši 

mladí diváci. Několik odvážných se tedy na jeviště vypravilo a zkusilo své štěstí. 
Uspět ve hře bez jasných pravidel rozhodně není snadné. Kdo přísné porotě předloží nejopojnější 

koktejl z talentu, přetvářky a ostrých loktů? To se dozvíte během tohoto představení. 

      Mgr. Petra Henderson 

 

NOVINKY OD NÁS 

KMD Obsluhoval jsem Bohumila Hrabala  
 V květnu jsme se Klubem mladých diváků vypravili na poslední divadelní představení v tomto 

školním roce. Zamířili jsme do Divadla Gong na inscenaci Obsluhoval jsem Bohumila Hrabala, kterou 

režíroval a scénářem opatřil Vojtěch Štěpánek. Název hry je parafrází na slavnou Hrabalovu knihu 

Obsluhoval jsem anglického krále. 

 Přestavení přibližuje divákům životní příběh jednoho z největších českých spisovatelů 20. století, 

literáta, pábitele a milovníka koček. 

 Mladým divákům se moc líbil Radovan Klučka v roli Bohumila Hrabala. A ocenili i ostatní účinkující 

herce: Miloše Mazala, Jakuba Sticha, Kryštofa Nohýnka, Vratislava Hadrabu a Kristýnu Žďánskou, 

u kterých obdivovali bravurně zahrané dvojrole i trojrole. 

 Hra je uváděna jako působivý životopisný portrét slavného českého spisovatele. Přibližuje nám 

životní osudy Bohumila Hrabala protkané úryvky z jeho nejslavnějších románů tak, aby si divák udělal 

představu o tom, kdo tento velký muž české literatury 20. století byl a jak bohatý odkaz nám zanechal. 

Navštívil během svého působení v Libni také Divadlo Gong? Jaké měl kamarády a komu naopak nemohl 

přijít na jméno? Proč se vůbec rozhodl být spisovatelem a kde čerpal inspiraci? 

 Hra je velmi poutavá, zábavná a diváka vtáhne do autorova svérázného světa. Dokonale zachycuje 

Hrabalovu poetiku, humor i melancholii. Svižné tempo a skvělé herecké výkony udržely pozornost našich 

mladých diváků od začátku do konce. Ti se tak hodně dozvěděli o životě tohoto „pábitele“. 

   Mgr. Petra Henderson 
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Pietní akt 
U příležitosti 81. výročí vypuknutí Českého národního povstání a ukončení 2. světové války v Evropě 

se konal pietní akt za účasti zástupců MČ Praha 15, Oblastního výboru Českého svazu bojovníků za svobodu 

na Praze 15, zástupců veřejnosti a také našich dětí ze ZŠ Křimická. 

Společně jsme uctili památku obětí z doby nacistické okupace. Promluvil pan starosta, pan předseda 

ČSBS a rychtář Obce baráčníků. Naši školu velmi důstojně reprezentovali žáci 2. stupně, kteří kladli věnce 

k pomníku obětí 2. světové války, přednesli verše Františka Halase „Já se tam vrátím", Vítězslava Nezvala 

„Na břehu řeky Svratky" a zazpívali hymnu. Na závěr zazněla píseň Jaroslava Uhlíře a Zdeňka Svěráka 

„Chválím tě, Země má".  

Tuto vzpomínku umocnilo i důstojné místo, kam byly pomníky obětem 1. a 2. světové války 

přemístěny. Park se stromy a osvěžujícími vodními prvky se velmi povedl. 

Děti připravily a doprovodily paní učitelky hudební výchovy L. Dolejší a K. Nekolová. 

                                                               Mgr. Květa Nekolová 

 

 

NOVINKY OD NÁS 

Srdíčkové dny 
Srdíčkové dny se na naší škole uskutečnily v letošním školním roce celkem třikrát. O těch, které 

proběhly na podzim a v zimě, jsme již psali. 

 Jarních Srdíčkových dnů 2026 se zúčastnili žáci 1. i 2. stupně a zaměstnanci školy. Za prodej 

předmětů s logem Život dětem jsme získali finanční částku 3 350 Kč. Peníze se použijí na pomoc dětem, 

které trpí závažnými onemocněními a jsou stabilně odkázány na domácí péči svých rodičů. Získaná částka 

poslouží na pořízení rehabilitačních a kompenzačních pomůcek, na úhradu zdravotnického materiálu, 

speciální výživy a rehabilitačních pobytů.  Jsme rádi, že alespoň tímto způsobem můžeme nemocným 

dětem a jejich rodičům pomoci. 

                                                               Mgr. Květa Nekolová 

 

Charita na naší škole 
Ani v letošním školním roce jsme nezapomněli na AD Rybka Husinec. V době vánoční jsme posílali 

teplé čepice, rukavice, šály a drobnosti pod stromeček. Vlastnoručně vyrobené ozdoby a další dárky 

s adventními kalendáři. 

 V době před Velikonocemi jsme posílali cukrovinky, 200 velikonočních přání pro starší občany, 

o které se AD také stará, mikiny, jarní bundy, nové obutí a nové prádlo. Chceme poděkovat všem, kteří se 

této akce zúčastnili. Zvláštní poděkování patří dětem a rodičům třídy 6. B, kteří přispěli měrou vrchovatou. 

                                                       Mgr. Květa Nekolová 
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Hudební soutěž BubbleStar 
Celopražská hudební pěvecká soutěž se 

v letošním školním roce opět po letech konala 

v Klubu Varta. Naši školu reprezentovala Ella 

Bubeníčková ze 7. B. Ella soutěžila v 1. kategorii 

pro 5. - 7. třídy a vystoupila s pohádkovou písní 

„Kdyby se v komnatách”. Letošní účast byla 

rekordní a Ella se v množství dětí velmi pěkně 

umístila. 

  Mgr. Květa Nekolová 

 

NOVINKY OD NÁS 

Vrstevnické učení 
V prvním červnovém týdnu se žáci 5. tříd setkali s našimi deváťáky a během vybraných hodin si 

potrénovali a zopakovali znalosti z českého a anglického jazyka. Pracovali ve skupinách a s podporou 

deváťáků si prošli učivo, které se jim brzy objeví v závěrečných testech. Děkujeme paní učitelce 

Procházkové, paní učitelce Nedvědové i všem zapojeným deváťákům za jejich čas a energii! 

                                              Mgr. Martin Halada 

 

Přírodovědný kroužek 
  I v druhém pololetí pokračuje po posílení novými členy přírodovědný 

kroužek. Zabývali jsme se opět pestrou škálou témat – vyzkoušeli jsme si 

pitvu srdce, zkoumali jsme tajemství bioluminiscence, hledali a určovali jsme 

bezobratlé živočichy v okolí školy. Zároveň pokračovala péče o naše chované 

živočichy, přibyla nám péče o tůňky, které byly instalovány v rámci aktivit 

během návštěvy žáků ze zahraničních škol v programu Erasmus+. Pořizujeme 

i nové laboratorní vybavení, které nám bude sloužit v následujících letech pro 

další bádání. Na konci školního roku kroužek zakončíme zahradní slavností, 

kde společně zhodnotíme letošní úspěšný rok s přírodovědou. 

                       Bc. Marie Součková 

 



,  
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Drážďany 2026 
 Tak jako každý rok jsme se v dubnu vydali se sedmáky do Drážďan. Náš výlet jsme začali 

v Panometru, kde jsme viděli výstavu na téma „Velký korálový útes“. 

Samozřejmě jsme nemohli vynechat procházku historickým centrem Drážďan. Začali jsme u galerie 

Zwinger, pokračovali jsme podél Semprovy opery a vyfotili se na Brühlových terasách. 

Zaujal nás i nástěnný obraz s názvem Knížecí průvod, vytvořený z dlaždic z pravého míšeňského 

porcelánu. Nakonec jsme se seznámili s příběhem Frauenkirche. Závěr našeho výletu patřil tradičně Muzeu 

hygieny. A jestli jsme si měli zapamatovat alespoň jedno jméno, tak je to podle pana průvodce August. Proč? 

Na to se zeptejte svých dětí.  

Kateřina Bártová 

 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Matematické soutěže na ZŠ Křimická  
Ve druhém pololetí školního roku se na naší škole opět uskutečnila řada matematických soutěží – 

Matematický klokan, Matematická olympiáda (školní a obvodní kolo pro kategorie Z6, Z7 a Z8), Pangea 

a Zdatný matematik. 

Matematický klokan, který se každoročně koná ve stejný den po celé republice i na světě, proběhl 

letos 20. března. Této mezinárodní soutěže, organizované asociací Kangourou sans frontières, se zúčastnili 

žáci z více než 60 zemí světa a nechyběli mezi nimi ani naši žáci. Letos se do řešení logických úloh 

zapojilo celkem 436 žáků ZŠ Křimická. Nejlepších výsledků ve školním kole dosáhli: Klára Šímová ze 

3. A v kategorii Cvrček (2. a 3. ročník), Hana Andres z 5. B v kategorii Klokánek (4. a 5. ročník), Hana 

Králová ze 7. B v kategorii Benjamín (6. a 7. ročník) a Alžběta Marešová z 9. C společně v kategorii Kadet 

(8. a 9. ročník). 

Další významnou soutěží byla Matematická olympiáda. Její obvodní kolo pro 6., 7. a 8. ročníky se 

tradičně konalo 1. dubna 2026 na ZŠ Kodaňská. Mezi úspěšné řešitele této náročné soutěže se zařadili 

Patrik Fleischmann z 6. C v kategorii Z6 a Emma Dvořáková z 8. A v kategorii Z7. 

V březnu proběhlo školní kolo soutěže Pangea, do něhož se zapojilo 327 našich žáků. Tato soutěž je 

určena pro žáky od 1. až do 9. ročníku a její celostátní finále je letos naplánováno na 12. června. Z naší 

školy se do něj bohužel letos nikdo neprobojoval. Výborných výsledků ale dosáhli naši žáci ať už v rámci 

Prahy, nebo na celostátní úrovni. Celkem se soutěže v České republice zúčastnilo 84 165 žáků z 1058 škol, 

přičemž z Prahy to bylo 17 104 účastníků ze 131 škol. Mezi nejlepší ve svých ročnících na naší škole 

patřili také: v 6. ročníku Patrik Fleischmann z 6. C a Lukáš Lávička 6. C, v 7. ročníku Ivan Ševčík ze 7. C, 

v 8. ročníku Rostislav Volf z 8. B, v 9. ročníku Alžběta Marešová z 9. C a Michaela Benešová z 9. C. 

V soutěži Zdatný matematik, která se konala 11. března 2026 na ZŠ Veronské náměstí, naši školu 

úspěšně reprezentovali: Marie Hanzálková z 6. A (1. místo v kategorii 6. ročníku), Štěpán Zeman ze 7. A 

(1. místo v kategorii 7. ročníku), Richard Soucha ze 7. B (1. místo v kategorii 7. ročníku), Elena Černá 

z 8. B (3. místo v kategorii 8. ročníku), Alžběta Marešová z 9. C (1. místo v kategorii 9. ročníku). 

Všem soutěžícím děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy a přejeme jim mnoho dalších 

matematických úspěchů! 

                                                                  Mgr. Jaroslava Sýkorová 

 

NOVINKY OD NÁS 
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English Challenge na Křimické 
Středa 6. května se nesla v soutěžním duchu. Naše škola pořádala za podpory Městské části Prahy 15 

již 4. ročník anglické soutěže English Challenge, která je určena žákům 5. tříd. Vybrané děti ze základních 

škol Prahy15 a Základní školy Kutnohorská si přijely porovnat své znalosti a komunikační dovednosti 

v anglickém jazyce.  

Písemnou část jsme zahájili v rytmu písně Angel In Blue Jeans, Následovala práce s textem, kde si 

žáci ověřili schopnost porozumění. Nechyběly ani rozličné gramatické úkoly zaměřené na stěžejní učivo 

5. třídy. Pro žáky bezesporu zajímavější část představovala práce s tablety, kde řešili kvízy týkají se reálií 

anglicky mluvících zemí a slovní zásoby.  Písemné kolo vyvrcholilo asi nejobtížnějším úkolem v podobě 

anagramů.  

Největší výzvou byla pro žáky ústní část, kde sehrával velkou úlohu moment překvapení. Žáci si 

museli vylosovat nejen partnera, ale i komunikační situaci, se kterou se museli společnými silami vypořádat, 

aby ohromili komisi. Porota měla nelehké rozhodování. Děti svými improvizačními výkony oslnily. 

Překvapily nás svou bohatou slovní zásobou a pohotovými, leckdy až vtipnými reakcemi. 

A jak soutěž nakonec dopadla?  

1. místo obsadila ZŠ Dolní Měcholupy 

2. místo patří ZŠ Veronské náměstí 

3. místo vybojoval náš Míra Drozd ze ZŠ Křimická 

Vítězům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů při dalším studiu anglického jazyka. 

        Mgr. Petra Nedvědová a Mgr. Jana Rusňáková 

 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Fotosoutěž na téma „Západ“ zná svého vítěze 
 Od poloviny dubna do konce května probíhala na naší škole tradiční 

fotosoutěž, kterou každoročně pořádá žákovský parlament. Letošním 

tématem byl „Západ“. 

Do soutěže se zapojili žáci prvního i druhého stupně. Každý soutěžící 

mohl přihlásit pouze jednu fotografii. Podmínkou bylo, aby se jednalo 

o vlastní snímek, který nebyl stažen z internetu ani nijak upravován. 

Na konci května proběhlo vyhodnocení soutěže. Zaslané fotografie 

hodnotili členové žákovského parlamentu, kteří vybírali snímky podle jejich 

originality, nápadu a zpracování. Vítězkou letošního ročníku se stala Karolína 

Kůželová. 

Děkujeme všem žákům, kteří se do soutěže zapojili, a těšíme se na 

další ročník a na nové zajímavé fotografie. 

Mgr. Melita Podhola 

 

 

 

NOVINKY OD NÁS 

Den bez aktovek plný nápadů a dobré nálady 
 Dne 27. března se na naší škole v rámci činnosti žákovského parlamentu uskutečnila akce Den bez 

aktovek. Cílem této netradiční výzvy bylo na jeden den odložit školní batohy a přinést si učební pomůcky 

v čemkoliv jiném než v běžné školní aktovce. 

Hned od ranních hodin panovala ve škole veselá a očekáváním nabitá atmosféra. Žáci prvního i druhého 

stupně si navzájem prohlíželi své originální nápady. K vidění byly nejrůznější kufry, košíky, krabice, 

nákupní tašky, přepravky, koše na prádlo a mnoho dalších netradičních „zavazadel“. Někteří žáci vsadili na 

praktičnost, jiní na humor a originalitu. Bylo vidět, že je akce opravdu bavila. 

Den bez aktovek přinesl do běžného školního dne příjemné zpestření a přispěl k dobré náladě napříč celou 

školou. Zároveň ukázal, že i jednoduchý nápad může vytvořit prostor pro zábavu. Věříme, že se podobné 

akce budou na naší škole těšit oblibě i v dalších letech. 

                                   Mgr. Melita Podhola  
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Sportovně poznávací zájezd žáků 8. ročníku do Itálie 
Na konci května, konkrétně 30. 5. 2026, se žáci 8. ročníku vydali na sportovně poznávací 

zájezd do Itálie. Tato oblíbená destinace nás přivítala krásným slunečným počasím, azurovým 

mořem a také jedním z největších lákadel – vynikající italskou zmrzlinou. Po noční cestě autobusem 

jsme se s radostí pustili do objevování všeho, co si pro nás následující dny připravily. 

Druhý den proběhl ve sportovním duchu. Zahájili jsme jej beachvolejbalovým zápasem 

a pokračovali jsme plaváním, projížďkami na paddleboardech a dalšími plážovými aktivitami. Den 

jsme zakončili příjemnou procházkou v přímořském městečku Porto San Giorgio a samozřejmě 

nechyběla ani zasloužená zmrzlina. 

Třetí den byl zaměřen nejen na sport, ale i na rozvoj spolupráce a vztahů mezi žáky, a to 

i napříč školami Prahy 15. Žáci byli rozlosováni do družstev a soutěžili v různých disciplínách. 

Odpoledne jsme navštívili jinou pláž, kde jsme si užili skákání ve vlnách a kreativní stavění hradů 

z písku. Večer opět patřil sladké tečce v podobě ochutnávky další porce italské zmrzliny. 

Čtvrtý den přinesl napínavé závody na paddleboardech i stavění věží z kamenů. Původně 

plánovaný večerní koncert v kostele Don Bosco nám bohužel překazilo nepříznivé počasí, přesto 

však den nabídl mnoho zajímavých zážitků. 

 

NOVINKY OD NÁS 
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NOVINKY OD NÁS 

Pátý den nás čekala návštěva městečka Torre di Palme. Ačkoliv byl původně v plánu pěší výstup, 

deštivé počasí rozhodlo jinak – k velké radosti všech jsme se na místo dopravili autobusem. Ve škole nás 

srdečně přivítali místní žáci, a to nejen italskou, ale i českou hymnou. Následovalo krásné vystoupení 

italských žáků na píseň Esseri umani, na které čeští žáci odpověděli zpěvem známé písně Sarà perché ti amo. 

Přivítal nás také starosta města Fermo. Po drobném občerstvení měli žáci možnost komunikovat se svými 

italskými vrstevníky, vyměnit si kontakty a dozvědět se více o jejich životě. Nechyběla ani prohlídka 

samotného malebného městečka. Odpoledne jsme zakončili procházkou po přístavu v Porto San Giorgio. 

Šestý den byl program velmi bohatý. Dopoledne jsme navštívili místní trhy v Porto San Giorgio 

a odpoledne jsme se vydali do partnerského města Fermo. Zde jsme absolvovali prohlídku významných 

památek – Le Cisterne Romane, Palazzo dei Priori a Teatro dell'Aquila, které v nás zanechaly silný kulturní 

zážitek. 

Ani sedmý den nezaostal za předchozími. Navštívili jsme Museo Malacologico Piceno, jedinečné 

muzeum mušlí, které nabízí více než milion exponátů z celého světa. Následovala exkurze v olivárně 

v Morescu, kde se žáci dozvěděli, jak se vyrábí olivový olej, a měli možnost jej ochutnat i zakoupit. Na 

závěr dne čekala na žáky sladká odměna v podobě nanuků jako poděkování za jejich skvělé chování po celý 

pobyt. 

Poslední den jsme se s Itálií rozloučili dopoledním koupáním v moři a odpolední zmrzlinou. Poté 

jsme se vydali na zpáteční cestu do České republiky. Přestože nás čekala dlouhá cesta autobusem, všichni 

jsme si odváželi spoustu nezapomenutelných zážitků, nových přátelství a krásných vzpomínek. 

Zájezd do Itálie byl pro žáky nejen sportovním a poznávacím dobrodružstvím, ale také důležitou 

zkušeností, která přispěla k posílení kolektivu i rozvoji samostatnosti a komunikace v mezinárodním 

prostředí. 

Mgr. Jaroslava Sýkorová 
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30 let vzájemné spolupráce 

Jako každý rok, i letos byli ke konci září a začátku října žáci 6. tříd osloveni a následně vybráni k účasti na 

výměnné akci. Letos měli zájemci výjimečnou příležitost, neboť vybrané děti byly součástí jubilejního 30. ročníku 

výměnných akcí. Možná i právě proto byl letos obrovský zájem z obou zemí, a byl tak vytvořen rekordní počet dvaceti 

pěti českoněmeckých párů. Na jaře už byli všichni nedočkaví, jak budou obě části výměnných akcí probíhat. Programy 

obou částí byly velmi bohaté a díky oslavám jubilea i speciální. Jsme velmi potěšeni a vděční za to, že nás i v tomto 

školním roce finančně významně podpořil jak Česko-německý fond budoucnosti, tak i Městská část Prahy 15. A jak to 

letos všechno probíhalo? 

 

NOVINKY OD NÁS 

Žáci z Křimické v Burgkunstadtu 
V pondělí 13. 4. 2026 začala naše jubilejní cesta do Burgkunstadtu. Všichni čeští žáci, i když byli před 

příjezdem do cíle značně nervózní, zvládli cestu na výbornou. Před gymnáziem nás už vítaly německé děti, jejich 

rodiče, paní učitelky a pan ředitel Schneider. Na děti čekalo chutné občerstvení, které připravily hostitelské rodiny, 

a po úvodním přivítání a několika aktivitách čeští žáci odešli se svými německými kamarády do svých příbytků. 

V úterý 14. 4. 2026 jsme po ranní uvítací snídani měli možnost navštívit výuku v několika třídách. Naše děti 

obdivovaly, jak je burgkunstadtské gymnázium veliké a spletité, ale cestu si nakonec vždy našly. Po obědě nás na 

radnici přivítala paní starostka. Z úst jejích, ale i od dalších zástupců školy zazněla slova díků a důležité poselství, jak 

důležité je tuto spolupráci udržovat i nadále. 

Středa 15. 4. 2026 byla ve znamení celodenního výletu. Dopoledne navštívili čeští i němečtí žáci nejprve 

sklárnu na výrobu flakonů pro světoznámé parfémy a poté všichni zhlédli nedaleký skleník, ve kterém je pěstováno 

tropické ovoce a další cizokrajné rostliny. Po obědě jsme pokračovali do osvědčené manufaktury na výrobu výtečných 

čokoládových pralinek a jiných dobrot. Nejenže jsme ochutnávali a nakupovali sladké dárky domů, ale měli jsme 

možnost si i vyzkoušet, jak se takové čokoládové pralinky mohou zdobit. 

Ve čtvrtek 16. 4. 2026 jsme se ráno vydali vláčkem do nedalekého města Lichtenfels. Kolegyně z Německa 

pro děti připravily opravdu zajímavou exkurzi v „archivu budoucnosti“ ve spolupráci s firmou Machbar. Děti si 

s pomocí AI vytvořily návrh přívěsku a pak sledovaly, jak se jejich originální klíčenka tiskne na moderních 3D 

tiskárnách. Žáci si mohli sami nejen vyzkoušet, jak se z prvotního nápadu zrodí skutečný výrobek, ale všichni si mohli 

ten svůj nápad odnést i s sebou domů. Odpolední a večerní program už byl v režii hostitelských rodin. 

Pátek 17. 4. 2026 byl sice již dnem odjezdu, ale dopoledne jsme měli čas na prohlídku městečka. Dozvěděli 

jsme se mnohé o historii města i okolí a také jsme navštívili zdejší muzeum obuvnictví. Všichni čeští účastníci byli 

právem hrdí na to, jak skvěle týden v cizí zemi a rodinách zvládli a jak dokázali komunikovat a dorozumět se cizím 

jazykem. 

Všichni jsme věděli, že budeme zanedlouho naše německé kamarády vítat v Praze. Už jsme se těšili nejen na 

naše programy v rodinách, ale i na ten společný ve škole a zejména na speciální oslavy k třicetiletému výročí. 

       Mgr. Jana Ludwig 

 



 

18 

Studenti z Burgkunstadtu u nás na Křimické 
Náš společný týden v Praze jsme zahájili opravdu velkolepě. V neděli 7. 6. 2026 po příjezdu našich 

německých kamarádů na nás čekala plavba lodí po Vltavě. Nejenže jsme se na ní mohli dobře občerstvit, 

ale zároveň jsme se pohledem z lodi mohli německým kamarádům pochlubit krásami naší Prahy. 

Ve vznešeném stylu jsme pokračovali i v pondělí 8. 6. 2026. Hned ráno jsme si užili skvělou 

společnou snídani v naší školní jídelně. Posilněni a správně naladěni jsme se pak přesunuli do velké 

tělocvičny, kde se k výročí naší třicetileté spolupráce konalo slavnostní vystoupení. Děti z 1. a 2. stupně 

skvěle tančily, zpívaly a hrály v anglickém i německém jazyce. Slavnostního vystoupení se účastnilo vedení 

obou škol, zástupci z Městské části Praha 15, mnozí vyučující, čestní hosté a přišli se podívat i rodiče 

letošních účastníků. Paní ředitelka Heboussová, pan ředitel Schneider a paní místostarostka Kolářová 

vyjádřili velké poděkování a potěšení nad tím, že tato výjimečná spolupráce existuje, a všichni tři vyslovili 

přání, aby tento projekt trval i po další desetiletí. 

Obě dopoledne v úterý 9. 6. 2026 a ve středu 10. 6. 2026 byla věnována návštěvě centra Prahy. 

České i německé děti spolu s paními učitelkami a průvodci procházely těmi nejkrásnějšími místy na Starém 

Městě, po Karlově mostě a nevynechaly ani návštěvu komplexu Pražského hradu. Na odpolední část obou 

dnů si pro německé hosty připravily hostitelské rodiny své vlastní programy. 

 

NOVINKY OD NÁS 
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Stejně jako v Německu, tak i u nás jsme měli naplánovaný celodenní výlet. Ve čtvrtek 11. 6. 2026 jsme hned 

ráno vyrazili společně autobusem a opustili matičku Prahu. Vydali jsme se do Jihočeského kraje. Dopoledne jsme 

navštívili zámek v Hluboké nad Vltavou. Poté jsme se přesunuli do nedalekých Českých Budějovic a v restauraci 

Budvarka si vychutnali výborný oběd. Odpoledne jsme měli naplánovanou exkurzi v pivovaru. Od teď víme, jak 

a z jakých surovin se pivo vaří. A také víme, co v němčině znamená Budweis a Bier. 

V pátek 12. 6. 2026 se náš partnerský týden nachýlil ke konci. Všichni jsme věděli, že brzy nastane loučení, 

ale přesto nás čekaly poslední společné aktivity. A nebylo jich vůbec málo. Německé děti spolu s těmi českými mohly 

nahlédnout do výuky u nás na Křimické a nejen to, někteří z nich se i aktivně zapojili. Poté jsme i navzdory 

nevlídnému počasí vyrazili do venkovního areálu školy. Tady jsme nejprve přivítali náš nový společný strom Ginkgo 

biloba, který naší škole jako symbol našeho dlouholetého přátelství věnoval pan ředitel Schneider. Díky skvěle 

připravenému programu paní Jeřábkové, jedné z hostitelských maminek a členky Klubu rodičů, jsme si společně 

zasportovali na školním hřišti. Nakonec jsme se řádně hladoví těšili na náš poslední společný oběd ve školní jídelně. 

Čas je neúprosný, a tak jsme po obědě už opravdu vyrazili k autobusu, který pro naši vzácnou návštěvu z Německa 

přijel. Ano, přiznáváme, že bez slziček se loučení neobešlo, což ale dokazuje, jak krásná akce to je.        

Všem, kteří se na letošním jubilejním ročníku výměnných pobytů podíleli, patří obrovské poděkování. Bez 

vás všech by se tato akce nikdy nemohla konat! 

          Mgr. Jana Ludwig 
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Svíčkárna Šestajovice 
Nevíte, kam byste se vydali na výlet? Rádi Vám s dětmi z 3. a 8. oddělení poradíme. Na konci února 

jsme se společně vydali na výlet do svíčkárny v Šestajovicích. Asi si říkáte: „Svíčkárna, to musí být nuda.“ 

Ale právě naopak. Při příjezdu se nás ujali odborníci v pravém slova smyslu a ukázali nám, jak se vyrábí 

svíčky. Sami jsme si poté mohli svíčky nazdobit. To ale nebylo vše. Dále jsme si vyslechli povídání 

o léčivých účincích koupelových solí. Děti si poté naplnily své pytlíčky různými druhy solí (heřmánková, 

eukalyptová atd.). A stále není konec. Poslední věc, kterou si děti ve svíčkárně zkusily, bylo vykrajování 

mýdel. Všechny výrobky si děti odvezly domů jako dárek. 

Ve svíčkárně se ale nejedná pouze o svíčky, soli nebo mýdla. Mají tam ještě malou minizoo. Děti se 

setkaly s telaty, oslíky, velbloudy, králíky, papoušky, husami, mini prasátky a morčaty. Celou ZOO jsme si 

prošli, pomazlili se a dostali jsme i krmení. Každé dítě si mohlo nakrmit jakékoli zvířátko. 

Celý výlet jsme si patřičně užili. Určitě se do Šestajovic vrátíme, protože nabízí další zábavné 

programy. 

                                                                                                  Lenka Rašínová, DiS 
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Moderní umění na golfovém hřišti 
 V pondělí 13. dubna se žáci šestého oddělení školní družiny 

vydali na zajímavou stezku, jejímž cílem bylo zkoumat moderní 

umění v Galerii Golf Hostivař. Procházku přes golfové hřiště nám 

zpestřily plastiky nejrůznějších tvarů a materiálů. Celou akci jsme 

si velice užili!                

          Bc. Karolína Pospíšilová 

 

 

Divadelní představení pana Hrubce  
V pondělí 4. května se naše tělocvična proměnila v divadelní sál. 

Navštívil nás zkušený loutkoherec pan Hrubec s představením „Zvířátka 

a loupežníci“. Příběh byl plný poučení, humoru, chytlavých písniček 

a krásných loutek. Celé publikum se od začátku do konce náramně 

bavilo a herce odměnilo velkým potleskem. Těšíme na další pohádku!

                          Bc. Karolína Pospíšilová 
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Velikonoční pečení jidášů na školní tržnici 
Na velikonoční tržnici jsme pekli jidáše ve spolupráci se školní jídelnou. Kuchařky připravily těsto 

a děti se s nadšením pustily do jeho zpracování a tvarování jidášů. 

Zpočátku se nám tvarování příliš nedařilo – těsto se různě kroutilo, a ne vždy mělo správný tvar. 

Postupně se ale děti zlepšovaly, získávaly větší jistotu a jejich zručnost byla s každým dalším pokusem 

viditelnější. Nakonec se podařilo vytvořit krásné a povedené jidáše.  
Hotové pečivo se na tržnici rychle prodalo a děti měly velkou radost z toho, že se jejich práce setkala 

s úspěchem. Celá akce přinesla příjemnou atmosféru, nové zkušenosti i dobrý pocit z poctivě odvedené práce. 

   Marta Pospíšilová 
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Národní technické muzeum Praha 
Žáci 5. a 7. oddělení navštívili dne 23. dubna se školní družinou Národní technické muzeum v Praze 

na Letné. Děti zvládly cestu prakticky přes celou Prahu naprosto bravurně. V muzeu následně absolvovaly 

čtyři expozice se zaměřením na dopravu, měření času, fotografický ateliér a chemii kolem nás.  

V rámci expozic mohli žáci na vlastní oči vidět parní lokomotivu, stíhací letoun, modely starých 

i novodobých mobilních telefonů, stejně tak sledovali i vývoj fotoaparátu. Jedním z velmi zajímavých 

exponátů byl i přístroj Enigma. 

                 Šárka Žilínková DiS. 
 

Štefánikova hvězdárna a zrcadlové bludiště 
V červnu navštívili žáci 5. oddělení v rámci školní družiny Štefánikovu hvězdárnu na Petříně, 

prohlédli si celou volně přístupnou expozici. Hvězdárna na Petříně má stoletou tradici a v předchozích letech 

prošla rozsáhlou rekonstrukcí. K vidění je stálá astronomická výstava s interaktivními prvky, optické pokusy, 

historické přístroje a muzeum meteoritů. 

 Dále žáci navštívili i zrcadlové bludiště, které je v blízkosti Petřínské rozhledny. Součástí bludiště je 

i plastický obraz boje Pražanů proti Švédům na Karlově mostě v roce 1648. 

             Šárka Žilínková DiS. 
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Preventivní program Pohybem proti drogám pokračoval ve školní družině 

i ve druhém pololetí.  
Na besedu zavítali příslušníci městské policie, kteří dětem srozumitelnou a hravou formou 

připomněli důležitá pravidla bezpečnosti. Společně si povídali o tom, jak se správně chovat na ulici, na hřišti 

i v neznámém prostředí. Nechybělo ani zopakování důležitých telefonních kontaktů, které mohou děti využít 

v případě nouze.      
Program byl veden interaktivně, děti se aktivně zapojovaly do diskuse a řešily různé modelové 

situace. Díky tomu si nové informace lépe zapamatovaly a odnesly si ze setkání cenné poznatky pro 

každodenní život.         
Celé setkání bylo nejen poučné, ale i zábavné a pro děti představovalo další přínosnou zkušenost 

v oblasti prevence a bezpečnosti. 

Marta Pospíšilová 

0 
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Péče o školní jezírko v jarních a letních měsících 
V rámci EVVO jsme se letos s 8. oddělením školní družiny zhostili velmi záslužné činnosti, a to péči 

o školní jezírko. V jarních měsících jsme s dětmi měli práci hlavně s flórou vodní a v okolí jezírka. Péče 

o vodní vegetaci byla asi nejnáročnější, děti viděly přesazování leknínů a vyřezávání kořenového systému. 

 Pro zkrášlení okolí jsme zasadili nové kosatce, vypleli okolí jezírka a nejvýraznější novinkou je 

vodotrysk na solární energii, který slouží zároveň jako provzdušňování, aby nám nezahynuli naši koy 

karásci. 

Čeká nás ještě mnoho práce, ale děti to moc baví a získávají díky svému úsilí krásnou relaxační 

zónu.  

          Martin Rašín 
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Exkurze u dobrovolných hasičů 
V rámci školní družiny jsme se vydali na zajímavou a poučnou exkurzi k dobrovolným hasičům do 

Horních Měcholup. Už při příchodu nás přivítal hasič pan Kubišta, který si pro nás připravil zajímavý 

program. Nejprve nás seznámil s hasičskou technikou. Mohli jsme si zblízka prohlédnout hasičská auta, 

vybavení i ochranné obleky. Dozvěděli jsme se, k čemu slouží jednotlivé nástroje a jak hasiči postupují při 

zásazích. Velký zájem vzbudila především ukázka sirény. Hasič nám také vysvětlil, jak se máme zachovat 

v případě požáru. Zdůraznil, že nejdůležitější je zachovat klid, co nejrychleji opustit nebezpečný prostor 

a zavolat na tísňovou linku 150 nebo 112.         

Exkurze byla nejen zajímavá, ale i velmi užitečná. Odnesli jsme si spoustu nových poznatků a větší 

respekt k náročné a důležité práci hasičů. Všem členům sboru děkujeme za jejich čas i ochotu a těšíme se na 

další podobné akce. 
               Marta Pospíšilová 
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Výlet ŠD do Národního zemědělského muzea 
Ve čtvrtek 28. května se vydali vychovatelé Lenka Rašínová, Petra Poláčková a Martin Rašín 

s prvňáčky a třeťáky z 1., 3., a 8. oddělení školní družiny na odpolední výlet přes celou Prahu do Národního 

zemědělského muzea. Prohlídku jsme započali v oddělení gastronomie, kde si děti mohly zahrát na 

prodavače, zkusily si “upéct” dort nebo dělat palačinky. Dále jsme navštívili lesnictví, zde jsme se 

seznámili s lesním ekosystémem. Následovalo zemědělství, kde si děti vyzkoušely stloukání másla, 

prohlédly si hospodářská zvířata a zemědělské stroje. Nejvíce si to ale děti užily v rybářském odvětví, tam 

lovily ryby a hrály si na dětském hřišti. Po prohlídce všech expozičních sálů nás čekala poslední a pro děti 

asi nejdůležitější zastávka v obchodě se suvenýry. 

Všichni jsme si výlet užili a rádi se do muzea vrátíme, protože s každou návštěvou člověk zjistí něco 

nového. 

                                                    Martin Rašín 
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Divadlo ve školní družině 
V březnu zavítalo do naší školní družiny divadlo Elf s pohádkovým 

představením Vojta a strašidla, které dětem přineslo nevšední kulturní 

zážitek. Už od prvních okamžiků bylo jasné, že se malí diváci mají na co 

těšit. Představení bylo nejen velmi vtipné, ale také příjemně napínavé. 

Strašidelná atmosféra byla podaná citlivě a s humorem, takže se děti sice 

občas trochu bály, ale zároveň se od srdce smály. Příběh byl navíc poučný – 

ukázal dětem, že strach se dá překonat a že odvaha a přátelství mají velkou 

sílu.    
Návštěva divadla Elf se setkala s velkým ohlasem a pro všechny 

zúčastněné byla příjemným zpestřením březnových dnů ve školní družině. 

                    Marta Pospíšilová 

 

Kouzelnické odpoledne ve školní družině 
Dne 26. května jsme si ve školní družině užili zábavné a kouzelné odpoledne s kouzelníkem 

Cucínem. Přestože venku panovalo opravdu horké počasí, děti měly po celou dobu dobrou náladu a o zábavu 

nebyla nouze. Program začal tanečním vystoupením, při kterém si děti zatancovaly a pořádně se rozhýbaly. 

Poté následovala kouzelnická show. Kouzelník Cucíno předvedl řadu zajímavých triků, například nechat 

zmizet hrací karty, čímž všechny přítomné velmi překvapil a pobavil. Na závěr čekala na děti oblíbená 

bublinová show. Děti si užily spoustu legrace a celé odpoledne se skvěle bavily.     
                                             Ing. Petra Poláčková 

Pedagogická praxe nevidomé studentky  

ve školní družině  
Školní družinu navštívila v rámci pedagogické praxe 

nevidomá studentka Kateřina se svým vodicím psem Vigem. Dětem 

přiblížila život lidí se zrakovým postižením, jejich každodenní 

fungování i význam vodicích psů. Poutavě vysvětlila, jak nevidomí 

využívají ostatní smysly a speciální pomůcky a také přiblížila 

výcvik vodicích psů a důležitost důvěry mezi psem a jeho 

majitelem. Program doplnila interaktivní činnost, při níž si děti 

vyzkoušely orientaci bez zraku a spolupráci ve skupině. Studentka 

postupně navštívila všechna oddělení družiny, kde proběhly krátké 

besedy s diskusí. Děti kladly zvídavé otázky a aktivně se zapojovaly.

 Setkání bylo pro děti velmi přínosné – přineslo jim nové 

poznatky, podpořilo empatii a zdůraznilo význam tolerance 

a vzájemné pomoci. 

                                  Marta Pospíšilová 
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Volejbal k nám patří 
Přestože se účastníme všech kol sportovní ligy Prahy 15, zbývá nám čas i na další soutěže pořádané 

Asociací školních sportovních klubů. Pravidelně si vybíráme minivolejbal pro žákyně 7. a 8. tříd a volejbal 

IV. kategorie pro dívky 8. a 9. ročníků. První zmíněný turnaj proběhl 10. 3. na Základní škole Olešská. 

V minivolejbalu je upravená velikost hřiště a hrají pouze 3 hráčky. Naše žákyně předvádějí pravidelně 

výborné volejbalové dovednosti. Dívky se probojovaly až do semifinále. V zápase o 3. a 4. místo na nás 

čekala nepopulární bramborová medaile.  
 Zato ve VI. kategorii  byla naše děvčata úspěšnější. 26. 3. na Základní škole Bratří Jandusů nás 

čekaly nejprve zápasy ve skupině. Do dalších zápasů dívky postoupily z 1. místa a pokračovaly pavoukem 

až do semifinále. Tam jsme na výkon soupeřek z Gymnázia Voděradská (budoucích vítězek) bohužel 

nestačily. Ale zápas to byl vyrovnaný! Poslední zápas o bronzovou medaili jsme už nepustily. Podařilo se 

nám splnit si přání a odjet s bronzovou medailí. 

 Naše mladé volejbalistky, moc vám děkuji za vzornou a úspěšnou reprezentaci školy.  

V minivolejbalu nás reprezentovaly: Sandra Bubnová, Sofie Popová, Vali Línková, Anička Matoušková, 

Jana Králíčková, Nina Floriánková a Gábi Sýkorová. 

Ve volejbalu VI. kategorie to byly: Hanka Krucká, Áďa Divoká, Anička Matoušková, Sofie Popová, Sandra 

Bubnová, Gábi Sýkorová, Nina Floriánková a Vali Línková. 

         Mgr. Zuzana Piherová 
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Zamíchali jsme pořadím 
Konečně je tu předposlední kolo Ligy Prahy 15. Volejbal smíšených týmů je naše silná disciplína. 

V celkovém pořadí ligy zatím figurujeme na 3. místě. Podaří se nám to změnit? 26. května se hrálo na 

Základní škole Hornoměcholupská. Letos se nám podařilo uskutečnit přípravu. Vyzkoušeli jsme systém, 

jakým chceme hrát. Dívky, zkušené volejbalistky a beachvolejbalistky, se ochotně ujaly chlapců (šikovných 

amatérů). Byly jim oporou i v zápasech. Příprava se vyplatila. Tým hrál soustředěně a výborně. Po 

odehraných 4 zápasech jsme nenašli přemožitele. I když s nejtěžším soupeřem byl stav po dvou setech 

15:10 a 10:15. Za této situace nastává čas na „zlatý míč“. Jeden úspěšný míč, který rozhodne celý zápas. 

Vybojovali jsme ho MY z Křimické. Zaslouženě nám patří vítězství a 5 bodů do celkového hodnocení 

a opravdu jsme zamíchali pořadím. Před atletikou, posledním kolem ligy, držíme 1. místo. 

 Všem žákům a žákyním moc děkuji za předvedené výkony a úspěšnou reprezentaci školy. 

Poděkování patří: Áďě Divoké, Hance Krucké, Bety Marešové, Míše Benešové, Verče Havlasové, Danu 

Ludwigovi, Danu Terekovi, a Marku Hoffmanovi. 

Mgr. Zuzana Piherová 
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Atletické závody 
Žáci 6.–7. a 8.–9. tříd se zúčastnili atletického trojboje, který prověřil nejen jejich sportovní 

dovednosti, ale také odhodlání a bojovnost. Počasí totiž závodníkům vůbec nepřálo. Po celý den pršelo 

a kluzká trať ztěžovala podmínky ve všech disciplínách. Přesto naši reprezentanti předvedli skvělé výkony 

a dosáhli výborných výsledků. 

V kategorii 6.–7. tříd vybojoval Richard Rychlovský krásné 2. místo a Kryštof Hemelík obsadil 

3. příčku. Smůla potkala Davida Zikmunda, který při sprintu na 60 metrů uklouzl. Nebýt tohoto nešťastného 

okamžiku, měl podle průběžných výsledků velkou šanci celý závod vyhrát a získat 1. místo. 

Úspěšně si vedli také starší žáci. V kategorii 8.–9. tříd předvedl po celou dobu soutěže famózní 

výkony Daniel Ludwig z 9. třídy, které mu vynesly výborné 3. místo. 

Velkou pochvalu si zaslouží i naše dívky. Ani nepříznivé počasí je neodradilo a všechny závodily 

s maximálním nasazením a statečností. V kategorii 6.–7. tříd se podařilo Hance Králové vybojovat 

bronzovou medaili.  

Díky úspěchům v atletickém trojboji a také celoroční reprezentaci školy v dalších sportovních 

soutěžích se naší škole podařilo dosáhnout skvělého úspěchu – získala 1. místo ve Sportovní lize škol Prahy 

15. Všem reprezentantům děkujeme za vzornou reprezentaci školy a gratulujeme k dosaženým výsledkům. 

Přejeme jim mnoho dalších sportovních úspěchů a radosti z pohybu. 

    Bc. Marek Suk 

 

NOVINKY OD NÁS 



 

27 

Závody dračích lodí 
Dne 11. června se vybraní žáci 8. a 9. tříd zúčastnili závodů dračích lodí. Každou posádku tvořilo 

20 závodníků – 10 dívek a 10 chlapců. Úspěch v této disciplíně závisí především na spolupráci, vzájemné 

podpoře a sehranosti celého týmu. 

Počasí nám tentokrát příliš nepřálo a po celý den nás doprovázel déšť. To ale nikoho neodradilo. Při 

závodech na vodě přece pár kapek navíc nemůže pokazit sportovní nadšení a chuť podat co nejlepší výkon. 

Všichni naši žáci závodili s velkým nasazením a zaslouží si pochvalu za vzornou reprezentaci školy. 

Největšího úspěchu dosáhla posádka 9. třídy, která v konkurenci deseti týmů vybojovala skvělé 2. místo. 

Děkujeme všem účastníkům za jejich bojovnost, týmového ducha a skvělý přístup. Jsme rádi, že naši 

školu soutěžili s takovým odhodláním, a můžeme na ně být právem pyšní. Věříme, že si z tohoto dne 

odnesli spoustu krásných zážitků a cenných zkušeností. 

Bc. Marek Suk 

 

NOVINKY OD NÁS 

Roztančený tělocvik  
V úterý 2. června nás navštívily Terezka Hyská a Terezka Halousková. Lektorky, tanečnice 

a choreografky z taneční školy InDance. Zatímco jedna z lektorek učila dívky 6. až 7. tříd choreografii, 

druhá se věnovala pořizování videí a fotografií. Po krátké rozcvičce následovaly řady (některé dívky 

ukázaly, jak dobře umí přemet stranou neboli „hvězdu“) a po té hlavní náplň lekce – nácvik choreografie. 

Dívky se předvedly ve výborném světle. Choreografie je bavila, učily se ji do posledního dechu a zvládly ji 

na konci hodiny celou předvést. 

Milé lektorky, mnohokrát vám děkuji za uskutečnění skvělého doplnění hodiny tělesné výchovy 

a těším se na další spolupráci s vámi i s InDance. 

Mgr. Zuzana Piherová 
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1. ROČNÍK 

Malování kraslic 
Dne 13. března 2026 měli žáci z 1. A milou návštěvu. Přišli za nimi babička a dědeček našich 

žákyň. Manželé Šimkovi si pro děti připravili krásnou ukázku tradičního malování kraslic voskem. Děti si 

mohly prohlédnout, jak se rozehřátý vosk pomocí špendlíku nanáší na vajíčko. Následovalo opakované 

barvení, které proměnilo vajíčko v nádhernou kraslici. Svůj výklad také doplnili o povídání 

o velikonočních tradicích. Dětem přiblížili jednotlivé postní neděle i pašijový týden a vysvětlili, jaké zvyky 

se k nim pojí. Bylo to velmi zajímavé a děti si tuto návštěvu moc užily. 

Děkujeme manželům Šimkovým za jejich čas, ochotu a krásné přiblížení velikonočních tradic. Zase 

se budeme někdy těšit! 

   Mgr. Soňa Jarošová 

 

Toulcův dvůr  
Dne 9. března se naši žáci z 1. A, 

B vydali za hospodářskými zvířaty do 

Toulcova dvora. Mohli si zde 

prohlédnout mláďata, o kterých se právě 

učili v prvouce. Pohladili si kůzlata 

a jehňata, sledovali drůbež i malé 

králíčky.  S paní průvodkyní se podívali 

do chlévů, králíkáren i na pastviny. 

Hlavním úkolem bylo zjistit, co všechno 

potřebují zvířátka ke spokojenému 

životu. Vždyť také o domácí mazlíčky se 

musíme starat s láskou a zodpovědností. 

Mgr. Jaroslava Hýková 

 

 

Včelí svět 
Jaro už bylo v plném proudu, když se prvňáčci 

dne 27. 4. vypravili na krásný výlet do Včelího světa 

v Hulicích. Na zajímavé interaktivní výstavě si prohlédli 

obří včelí plástve, poslechli včelí zvuky a seznámili se 

s výrobou medu. V rámci tvořivé dílny si vyrobili svíčku 

z včelího vosku, kterou si vezli domů jako malý suvenýr. 

Nechyběla ani ochutnávka sladkého medu podávaném na 

plátku jablka. Vydařený výlet zakončili návštěvou 

obchůdku s včelími produkty.  

                                          Mgr. Jaroslava Hýková 
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1. ROČNÍK 

Pasování na čtenáře 
V prvních třídách se uskutečnila v rámci Dne dětí 1. 6. 2026 slavnostní akce – pasování na čtenáře. 

Tato významná událost byla vyvrcholením celoroční práce, během které se děti učily poznávat písmena, 

skládat slabiky a postupně číst první slova, věty a krátké příběhy. 

Za svou píli a snahu byli žáci odměněni slavnostním pasováním, při kterém složili čtenářský slib, 

převzali pamětní list, ale i malý dárek v podobě knihy s názvem Kuba nechce číst. 

Od této chvíle se stali opravdovými čtenáři, kteří mohou objevovat svět knih, pohádek 

a dobrodružných příběhů. Přejeme jim, aby jim četba přinášela radost, nové vědomosti i krásné zážitky! 

                                                                                         Mgr. Soňa Jarošová 

 

Školní výlet prvňáčků do Muzea hraček a na hrad Valečov 
Prvňáci se dne 26. 5. 2026 vydali na krásný společný výlet za poznáním i zábavou. Nejprve 

navštívili Muzeum hraček v Benátkách nad Jizerou, kde si prohlédli hračky z dob svých rodičů a prarodičů. 

Děti obdivovaly historické panenky, autíčka, vláčky, pokojíčky pro panenky, šicí strojky a další historické 

hračky a dozvěděly se, jak si děti hrály v minulosti. Výstava jim ukázala, že některé hračky se během let 

změnily, zatímco jiné zůstaly oblíbené dodnes. 

Poté následovala výprava na hrad Valečov. Jedinečný skalní hrad založený na počátku 14. století. 

Během prohlídky se žáci seznámili s životem ve středověku, kdy zemi vládli králové, šlechta a rytíři. 

Dozvěděli se, k čemu sloužily hradby, obranné věže nebo hradní brána a proč byly hrady stavěny na těžko 

přístupných místech. 

Velkým překvapením pro děti bylo zjištění, že se na Valečově natáčely známé pohádky. Mezi nimi 

například Rumplcimprcampr, Lotrando a Zubejda. 

Výlet byl plný zajímavých poznatků, ale také hezkých společných zážitků. 

       Mgr. Soňa Jarošová 
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2. ROČNÍK 

Zvířata a jejich mláďata 
Děti ze třídy 2. A absolvovaly poprvé dlouhodobý projekt „Zvířata 

a jejich mláďata”. Toto téma se obvykle probírá v prvouce.  Děti však mají již 

v této oblasti znalosti již ze školky a první třídy, proto bylo možné rozdělit 

různé činnosti do více dnů. V první řadě si děti ve skupinách osvěžily téma 

rodiny domácích zvířat. Třídily kartičky s obrázky a slovy, vyhledávaly 

chybějícího živočicha do trojice – samec, samice, mládě, ba dokonce si troufly 

i na pantomimu. V rámci projektu děti navštívily ZOO Chleby, kde různé 

živočichy viděly. Vrcholem bylo pozorování líhnutí kuřátek ve třídě. Vidět na 

vlastní oči, jak se z vajíčka doslova “vykulí” kuřátko, je zážitkem na celý život. 

                                   Mgr. Lenka Švimberská 

 

Rodičovská kavárna  
Odpoledne 26. března 2026 bylo ve 2. C živo. Děti totiž celý 

předchozí týden zasvětily projektu Velikonoce, kde se učily 

o tradicích, zvycích, slavnostech, pečení, vaření, církevních svátcích 

a oslavách nejen v naší zemi, ale dozvěděly se mnoho dalšího, jak 

se slaví Velikonoce ve světě. Děti byly rozděleny do několika 

skupin a svůj projekt zaznamenávaly na plakáty, které poté 

představily rodičům. Rodiče se tedy tento den stali diváky 

a účinkujícími byly právě děti, které rodičům přednášely to, co se 

naučily, a uměly toho skutečně hodně. Dokonce rodičům předaly 

vědomosti, které žádný z nich nevěděl…Třeba, co to je pašije       . 

Odpoledne se neslo v přátelském duchu a uvolněné atmosféře. 

Rodiče si dali kávu, malé občerstvení a užili si roli diváka. Dětem 

byl odměnou obrovský potlesk, ale hlavně jsme si všichni společně 

popovídali a prožili hezké chvíle. 
      Ilona Kotíková a děti z 2. C 

 

ZOO Chleby a plavba lodí po Labi  
Ve dnech 11. a 12. května se druhé třídy vydaly na květnový celodenní výlet. Paní učitelky tentokrát 

vybraly výlet dokonce zdvojený – ZOO Chleby a plavba po Labi. Nejprve jsme zavítali do ZOO Chleby, kde 

na nás čekala aktivní zvířata a poloprázdná ZOO, takže jsme měli možnost si zvířata dosyta užít 

a prohlédnout si jejich životní prostředí. S malými kozičkami jsme si dokonce v přímém kontaktu užili 

spoustu legrace. Čas zbyl i na nakupování, a tak se v našich batůžcích usadila různá plyšová zvířata, která 

nám doposud připomínají zajímavý výlet. Výlet jsme zakončili promenádou v Lázních Poděbrady, kde jsme 

ochutnali výtečné lázeňské oplatky a poté už jsme se nalodili na výletní loď směr Nymburk. Plavba po Labi 

byla nádherná a měli jsme možnost sledovat okolní přírodu a obyvatele břehu Labe. V Nymburku na nás 

čekal autobus a ten nás odvezl zpět do Prahy. Den to byl plný zážitků, legrace a smíchu.  

       Ilona Kotíková a děti z 2. A, B, C 
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2. ROČNÍK 

Líhneme ve škole 
      Konec května žil ve 2. A, B, a C kuřátky. V rámci projektu Líhneme ve škole jsme měli možnost přímo 

pozorovat, jak přicházejí kuřátka na svět. Celý týden jsme přímo hltali, jak jsou nejprve vajíčka umístěna do 

umělé líhně, která je vyhřívaná na teplotu těla. Během prvních dnů se na vajíčkách objevovaly praskliny, které se 

postupně zvětšovaly, až se třetí den vylíhla kuřátka. Bylo úžasné sledovat, jakou dá kuřátku práci se z vajíčka 

vyklubat. Kuřátka se měla čile k světu a ve čtvrtek jsme si je již mohli pochovat, pomazlit, a dokonce nám zobala 

zrníčka přímo z ruky. V pátek nastalo loučení a paní Marešová, která projekt řídí, si kuřátka přišla vyzvednout. 

Odvezla si ale jen boxy s líhněmi a umělými kvočnami, protože kuřátka zůstávají v rodinách našich spolužáků, 

kteří se jich ujali. Budeme mít tak jedinečnou příležitost jejich vývoj a růst pozorovat i dále.   

                                  Ilona Kotíková a děti 2. A, B, C 

 

Objevování lesoparku 
Hostivařský lesopark máme 

skoro za humny, a přesto z něj děti 

bydlící na sídlišti znají jenom hlavní 

cesty. Se třídou se vypravily na celé 

dopoledne na objevnou pouť. Hlavní 

cesty byly využity pouze v nezbytných 

případech. Celá trasa vedla vedlejšími 

pěšinami a děti se nestačily divit, kde 

jsou a jaké krásné prostředí je kolem 

nich. Možná tam zavedou i svoje rodiče. 

      Mgr. Lenka Švimberská 

 

Noc ve škole 
Jaké je to ve škole, když všichni odejdou domů? To si 

vyzkoušely děti z 2. A. Zájemci o přespání se sešli v 18:00 u 

vrátnice školy. Rodiče svoje děti doprovodili až do školní družiny, 

kde se děti chystaly nocovat. Pak byl připravený program na hřišti. 

Děti se učily dělat obří bubliny a moc se jim dařilo. Kluci nemohli 

jinak než si zahrát fotbal a děvčata využila prolézačky. Než se děti 

nadály, už tu byla objednaná pizza. Mňam, to byla dobrota! Pak se 

šlo na vycházku po ztichlé, prázdné budově a opět do školní 

družiny, kde děti čekaly pohádky i vyprávění. A pak hup do 

spacáků! Bylo ještě trochu povídání a spousta krásných snů. 

                                           Mgr. Lenka Švimberská 

 

Velikonoční projekt s rodiči  
V polovině března se sešli žáci z 2. C 

s maminkami, s paní Kristýnou Průšovou 

a paní Jitkou Divišovou, aby společně 

vyrobili velikonoční dekorace. Děti 

pracovaly se zbytky látek, šablonou, jehlou, 

nůžkami, nití a flísem. Vytvářeli tak střihy na 

slepičky, které následně maminky došily na 

šicím stroji a společně s dětmi je naplnily 

a zapošily. Vznikly tak krásné slepičky, 

kterým stačilo jen dolepit volátka, zobáčky 

a oči a nádherná velikonoční dekorace byla 

na světě. V závěru dílničky si někteří stihli 

vyrobit i jarního motýlka. Dopoledne jsme si 

náramně užili a už se těšíme na další tvoření 

a akce s rodiči. 

        Ilona Kotíková a děti z 2. C 
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3. ROČNÍK 

První návštěva Toulcova dvora 
Žáci třídy 3. C se v dubnu vypravili na návštěvu do Toulcova dvora, kde se zúčastnili již osvědčeného 

a úžasného programu pod názvem Teče voda, teče… Programem je provázela „Kapka“, která putovala 

přírodou, úpravnou vody do domácností, čističkou a vrátila se zpět do přírody. V průběhu programu se pomocí 

pokusů děti seznámily se skupenstvími vody, pomohly znečištěné kapce v proměnu na pitnou vodu 

a pochopily, k čemu je dobrý vodojem. Společně také vymyslely drobná opatření ke snížení spotřeby vody. 

Po skončení programu se už začaly těšit na další květnovou návštěvu Toulcova dvora. 

        Mgr. Jana Tůmová 

 

 

Národní muzeum  
Dne 26. května se třída 3. B vydala na vzdělávací výlet do Národního muzea v Praze. Během návštěvy 

si žáci prohlédli Sál minerálů, kde se seznámili s různými druhy minerálů, jejich vlastnostmi, využitím 

i způsobem vzniku. Největší pozornost vzbudily zejména barevné drahé kameny a velké krystaly. Součástí 

exkurze byla také návštěva expozice Zázraky evoluce, která představuje vývoj života na Zemi od nejstarších 

organismů až po současnost. Žáci se zde dozvěděli zajímavé informace o základních principech evoluce 

a mohli si zblízka prohlédnout řadu působivých exponátů. Výlet byl nejen zajímavým doplněním výuky 

přírodovědy, ale také příležitostí poznat nové věci a strávit společně příjemný den. Domů si všichni odnesli 

nové poznatky a hezké zážitky.                                                        

        Ing. Petra Poláčková 
 

 

Druhá návštěva Toulcova dvora 
 Měsíc rychle utekl a žáci 3. C jsou opět v Toulcově dvoře. Vzdělávací program se jmenuje Jak krtek ke 

kalhotkám přišel. Během programu děti zjistily, jak vypadá len a co všechno je nutné udělat, než vznikne látka. 

Prakticky si vyzkoušely práci s trdlicí (lámání lnu) a hachlí (vyčesávání lnu). Na závěr si každý utkal malý 

barevný kobereček na ručním tkalcovském stavu. Po absolvování obou akcí si žáci uvědomili závislost člověka 

na přírodním prostřední a náročnost ruční práce. 

            Mgr. Jana Tůmová 
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3. ROČNÍK 

Druhé pololetí ve 3. A  
 Celé druhé pololetí bylo ve 3. A plné akcí a neskutečně rychle nám uteklo. Hned na jeho začátku jsme si v rámci 

prvouky povídali o tom, jaké povolání vykonávají naši rodiče. To nás přivedlo na myšlenku, že by bylo zajímavé, pokud 

by nám některý z rodičů mohl ukázat své povolání přímo v naší třídě. Měli jsme tak velmi zajímavou hodinu o tom, jak 

se dá izolovat DNA z jahody. Při tomto pokusu jsme měli k dispozici skutečné pomůcky, které se používají ve vědecké 

laboratoři. Bylo to moc zajímavé a třeba to někoho z naší třídy inspiruje pro budoucí vědeckou dráhu. Další z rodičů 

nám připravil zajímavou přednášku o bezpečnosti na internetu, která byla zakončena soutěžním kvízem.    

Na konci února nás čekala další návštěva Toulcova dvora, během které jsme se dozvěděli nové informace 

o koloběhu vody. S průvodkyní Kapkou jsme realizovali sérii pokusů a pomohli jsme Kapce v proměně na pitnou vodu. 

Zamysleli jsme se také nad tím, jak může každý z nás přispět drobnými opatřeními ke snížení spotřeby vody na naší 

planetě. 

V březnu jsme si během Dne bez aktovek vyzkoušeli, jaké je to vyměnit běžné školní batohy a aktovky za něco 

netradičního a neobvyklého. V tomto měsíci jsme pro rodiče připravili společné odpoledne, na kterém jsme jim ukázali, 

co vše jsme se naučili o planetách sluneční soustavy. Ukázali jsme jim rovněž papírové modely všech planet, které jsme 

vyráběli v rámci výtvarné výchovy. 

 

Jelikož jsme na loňskou školu v přírodě dlouho a rádi vzpomínali, té letošní jsme se nemohli dočkat od začátku 

školního roku. V květnu jsme vyrazili společně s třídami 4. A, 4. C a 5. A do rekreačního střediska Blaník. Zastřešujícím 

tématem celého týdne byly tradice na vsi. Agentura Wenku pro nás opět připravila zajímavý program, během kterého 

jsme prostřednictvím her a soutěží poznávali celoroční tradice a zvyky českého venkova. Například jsme si vyrobili 

svíčky hromničky, vyzkoušeli jsme si, jaké je to podojit krávu, postavili si nádherné májky, vhodili vlastnoručně 

vyrobené Morany do řeky nebo se naučili názvy odrůd moravského vína. Letos k nám bohužel počasí nebylo moc 

přívětivé, byla opravdu veliká zima. Ledoví muži se tentokrát ukázali v plné síle. To nás ale od nevšedních zážitků 

neodradilo a celý pobyt jsme si hezky užili.    

Během června nás ještě čeká několik dalších zajímavých akcí, mezi kterými bude například návštěva kina ve 

Vivo Hostivař, výlet vlakem do Posázaví nebo sportovní olympiáda. A pak už se jen budeme těšit na krásné vysvědčení 

a vytoužené letní prázdniny!  

                                   Mgr. Šárka Žaludová 

 

Pracovní činnosti trochu jinak 
V hodinách pracovních činností ve 3.B se nevěnujeme pouze výrobě 

různých dekorací a výrobků. Již druhým rokem pečujeme také o školní 

smyslovou zahrádku, která dětem nabízí možnost učit se přímo v kontaktu 

s přírodou. Letos děti na jaře vypěstovaly ze semínek vlastní sazenice dýní 

a společně se pustily do další péče o zahrádku. Po zimě vyčistily bylinkový 

záhon, vysázely nové bylinky a vyrobily cedulky s názvy jednotlivých rostlin.  

Součástí projektu je také dětský Bylinkový herbář, který žáci vytvářejí. 

Obsahuje kresby, zajímavosti i informace o bylinkách, které děti samy pěstují 

a poznávají. Herbář je téměř dokončen a brzy bude umístěn u záhonů, kde 

poslouží nejen jako zajímavý doplněk zahrádky, ale také při výuce. Díky této 

dlouhodobé práci si děti osvojují praktické dovednosti, učí se odpovědnosti 

a objevují, že péče o přírodu může přinášet radost i viditelné výsledky. 

                                                                                      Hana Reitingerová 
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4. ROČNÍK 

Divadlo Hybernia 
Hned na začátku 2. pololetí tohoto školního roku jsme vyrazili do divadla Hybernia, ne však na 

divadelní představení, ale na tvůrčí dílny „Historie v pohybu“. Takhle zajímavý program, plný nových 

technologií, jsme popravdě ani nečekali. V úžasných prostorách divadla Hybernia, dávném sídle irských 

františkánů, jsme se rozdělili do tří skupin a v těchto týmech jsme natočili celý film! Vznikly tak tři zajímavé 

filmy o historii nejen paláce Hybernia, kdysi gotického kláštera, kde je nyní známé divadlo přímo v centru na 

náměstí Republiky. 

Celým programem nás provedl pan průvodce a dvě slečny průvodkyně, dozvěděli jsme se mnoho 

o historii budovy od irských františkánů až po současnost; a to nejzajímavější byla tvorba vlastních 

animovaných příběhů. Ve skupinkách jsme si přiblížili pražské pověsti a historii a pak jsme všichni byli autory 

animovaného příběhu, kde jsme stříhali, nahrávali, natáčeli, video jsme doplnili i hudebním doprovodem… 

Zkrátka vznikly tři velmi povedené audiovizuální nahrávky, jejichž projekci a zhlédnutí jsme si s paní učitelkou 

Markétou a paní asistentkou Šárkou tuze užili. Návštěva „střechy“ – horní terasy divadla Hybernia a pohled na 

stověžatou matičku Prahu seshora byl pomyslnou „třešničkou na dortu“. 

                                                                                     Bc. Markéta Kocianová 

 

Solná jeskyně 
Únor je typický zimní, studený měsíc. Zimu jsme si 

s naší třídou užili například bruslením na kluzišti U Golfu, ale 

po zimním sportování jsme si také zasloužili odpočinek. A tak 

jsme se jeden únorový pátek po celotýdenním školním 

maratonu vydali relaxovat do solné jeskyně na Zahradním 

Městě. Doufáme, že to nebyla naše poslední návštěva! 

Pobyt v solné jeskyni byl skutečně blahodárný. Jeskyni jsme 

měli celou jen pro sebe, pro naši třídu. Odpočívali jsme na 

plážových lehátkách za zvuků relaxační hudby, přečetli jsme si 

několik přírodovědných a vlastivědných zajímavostí z časopisu 

ABC, hezky jsme si popovídali. Byl to příjemný a povedený 

závěr pracovního týdne! 

                                              Bc. Markéta Kocianová  
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4. ROČNÍK 

Tradice ve 4. A 
Naše třída zná tradice. V naší třídě dodržujeme zvyky a slavíme 

různé události, které slavili naši předkové. Letošní škola v přírodě byla 

věnovaná právě tradicím, se kterými se během kalendářního roku 

setkáváme. Žáci si tedy vyrobili svíčky „hromničky“, které ochrání 

stavení a dokážou zahnat hromy, blesky. Také jsme společně vyráběli 

masky do masopustního průvodu. Loučili jsme se se zimou, pálili jsme 

a do vody hodili Moranu, paní zimy. Vítali jsme jaro a oslavili jsme 

Velikonoce. Připomněli jsme si filipojakubskou noc a pálení 

čarodějnic. Přivítali jsme máj a postavili tři krásné, barevné májky. 

Naše třída má tradice ráda. Je to hezká připomínka zvyků 

a obyčejů, které znali a dodržovali naši předkové. Tradice představují 

pevný základ naší kultury a jsou důležitým procesem předávání hodnot, 

myšlenek a zvyků z generace na generaci. 

                                                               Bc. Markéta Kocianová 

 

 

Dopravní výchova – jízdy na kole 
Po několika lekcích dopravní výchovy – hodinách teorie, ve kterých se 

žáci seznámili s pravidly silničního provozu a naučili se poznávat dopravní 

značky, čekaly naše mladé cyklisty konečně jízdy na kole. V květnové pondělí za 

krásného počasí vyrazila naše třída na dopravní hřiště na Veronském náměstí, 

kde žáci měli možnost otestovat své cyklo dovednosti a procvičit jízdu na kole 

„v provozu“. 21 zdatných cyklistů naší třídy se prohánělo na kole po dopravním 

hřišti, někteří opatrněji, jiní s větší jistotou, ale bezpečně, pod dohledem dvou 

zkušených policistů, kteří žákům předávali své cenné zkušenosti a udíleli 

důležité rady a tipy. 

Žáci 4. A se těší, že se cyklistice budou věnovat i o prázdninách, protože 

jízdní kolo k létu a prázdninám neodmyslitelně patří! 

                                                                                 Bc. Markéta Kocianová 

 

Květnová škola v přírodě 
Druhý týden v květnu se mnoho nedočkavých a natěšených žáků 4. A konečně dočkalo! Naše třída 

vyrazila na týdenní pobyt do přírody – na dlouho a netrpělivě očekávanou školu v přírodě. Celý týden jsme 

si i přes chladnější počasí tuze užili v areálu rekreačního střediska Blaník, bylo to skvělé! 
                                                 Bc. Markéta Kocianová 
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5. ROČNÍK 

Exkurze do Rádia Junior 
Po Velikonocích vyrazily 5. třídy na exkurzi do Rádia Junior, které je součástí Českého rozhlasu. 

S jednou z moderátorek si prohlédly část budovy na Vinohradské, měly možnost vidět, jak vypadá živé vysílání, 

a přímo ve studiu si také při odpovědích na anketní otázky vyzkoušely mluvení do mikrofonů, které se používají 

při živém vysílání. Celkově šlo o velmi zajímavý a unikátní zážitek a kdo ví, možná jednou některé z dětí 

uslyšíme i v opravdovém vysílání. 

                                        Mgr. Martin Halada 

 

 

Včelí workshop  
Dlouhodobý třídní projekt „Rodiče ve škole" zavedl během jara děti z 5. B na včelí workshop na chatu 

rodiny Děkanovských. Děti se dozvěděly mnoho zajímavých informací o životě včel, o jejich různých druzích, 

o procesu výroby medu, o práci včelaře a o pomůckách, které při tom používá. Měly možnost vidět, jak vypadá 

úl zevnitř, jak vypadají plástve, propolis a další včelí produkty.  

Vše bylo doplněné o názorné ukázky a děti si kromě vlastnoručně vyrobené svíčky odnesly i sklenici 

medu na ochutnávku. Moc děkujeme manželům Děkanovským za jejich čas a ochotu celý program připravit! 

                            Mgr. Martin Halada 
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5. ROČNÍK 

Škola v přírodě 5. B 
Ve dnech 18. – 22. května zažila 5. B školu v přírodě v Českém ráji. V penzionu Slunečno nedaleko 

hradu Kost si děti užívaly ubytování a domácí kuchyni, u penzionu hrály hry a koupaly se v bazénu. Chodily 

na výlety po okolí a navštívily zmiňovaný hrad, rozhlednu Čížovka, prošly se kolem blízkých rybníků 

a zahrály si minigolf.  

Naši zdravotníci připravili workshop se zdravotnickými pomůckami a tipy, jak postupovat při první 

pomoci. Paní asistentka připravila zábavné kvízy a zbývající čas si děti užily svými nejen sportovními hrami. 

Pobyt jsme si opravdu užili a na čerstvém vzduchu nabrali energii i nové zážitky. 

                                       Mgr. Martin Halada 

 

 

Čtení v MŠ Boloňská 
V dubnu chodili dobrovolníci z 5. tříd číst pohádku před 

odpoledním spánkem školáčkům v MŠ. Páťáci si vybrali příběhy 

s ponaučením z knihy A pak se to stalo! od Ester Staré. Příběhy 

vypráví např. o špinavých uších, nečištěných zoubcích, rozcuchaných 

vlasech a jak název knihy napovídá, vždy se stalo něco, co děti 

donutilo dát věci do pořádku.  

Tato akce se nám líbila, protože jsme se mohli podívat na 

místa nám dobře známá – do školkové třídy. 

   Kateřina Pokorná, DiS. 
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6. ROČNÍK 

Godot zase nepřišel 
Divadelní spolek Kejklíři, vedený Doris Foffovou, pozval žáky 6. B, 6. C a 7. C na hru Čekání na Godota 

od irského autora Samuela Becketta. Každý asi už někdy slyšel rčení „čekat na Godota“. Co to vlastně znamená? 

Odkud tento výraz pochází? Na to se našim žákům snažilo odpovědět divadelní představení absurdního dramatu 

z 50. let. Patří k jednomu z nejhranějších děl napsaných ve 20. století, a to díky své nadčasovosti.   

 Mladí amatérští herci na jevišti předvedli báječný výkon v rolích tuláků. Vtáhli nás do děje a pobavili 

publikum. Moc se nám líbil Estragon, kterého hrál náš bývalý žák Karel Veidenthaler, i Vladimír v podání 

Jeronýma A. Říhy. Oba mladí umělci se nám představili v hlavních rolích. Představení bylo koncipováno hravě 

a interaktivně, kdy prostor sálu byl stylizován jako „ulice města“, ve kterých se děti usadily. 

 Po představení se ještě konala zajímavá diskuse, kdy žáci mohli klást rozličné otázky mladým hercům. 

Na závěr dostali diváci soutěžní lístky Zvídavého diváka s několika otázkami týkajícími se divadelní hry. Několik 

z nich pak bylo vylosováno a získali divadelní tričko s nápisem „Godot zase nepřišel“.  

 Cílem celé akce bylo také podporovat lokální spolupráci v rámci dlouhodobé spádovosti 

dolnoměcholupských žáků na ZŠ Křimická.  Akci zaštiťovala paní místostarostka Doláková z Dolních Měcholup. 

Mgr. Petra Henderson a Mgr. Květa Nekolová 

 

 

Když do školy zavítali řečtí bohové 
Během jarních měsíců se žáci 6. A a 6. B vydali do světa starověkého Řecka. V rámci dějepisu si vybrali 

řecké bohy a bohyně, o kterých si připravili krátké povídání. Aby bylo jejich vystoupení ještě zajímavější, mnozí 

přišli v nápaditých kostýmech. 

Ve třídách se tak na chvíli objevil mocný Zeus, vládce bohů, mořský bůh Poseidon se svým trojzubcem, 

bohyně moudrosti Athéna nebo bohyně lovu Artemis. Nechyběl ani Áres, bůh války, či Hermes, posel bohů. 

Žáci svým spolužákům představili vlastnosti jednotlivých bohů, jejich symboly i nejznámější příběhy 

z řecké mytologie. Vystoupení byla poučná i zábavná zároveň. Díky všem za odvahu! 

  Mgr. Lucie Klenovcová 
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6. ROČNÍK 

Program E-Bezpečí pomáhá žákům orientovat 

se v online světě 
V dubnu navštívili naši školu lektoři z projektu E-Bezpečí, 

kteří si pro žáky připravili vzdělávací programy zaměřené na 

bezpečné používání internetu a moderních technologií. Tato 

dlouhodobá spolupráce je součástí preventivních aktivit školy 

a každoročně reaguje na aktuální témata a rizika digitálního 

prostředí. 

Žáci šestých tříd se věnovali problematice kyberšikany. 

Během programu diskutovali o různých formách nevhodného 

chování na internetu, o jeho příčinách i důsledcích pro oběti 

i samotné původce. Součástí besedy byly také informace 

o možnostech pomoci a o tom, jak správně postupovat v případě, 

že se s kyberšikanou setkají. 

Pro žáky čtvrté třídy byl připraven program zaměřený na 

bezpečné chování na internetu. Diskuze se týkala ochrany 

osobních údajů, komunikace s neznámými lidmi v online prostředí 

i rizik spojených s používáním sociálních sítí a online her. Žáci si 

připomněli základní pravidla bezpečného pohybu na internetu 

a získali doporučení, jak se zachovat v problematických situacích. 

                                 Mgr. Lucie Klenovcová 

 

 

IQLANDIA – MatematikUM  
Stejně jako osmáci, vyrazili jsme i my, šesťáci, na každoroční návštěvu IQLANDIE do Liberce. Byl 

to skvělý zážitek, plný poznání a zábavy.  

Program zahrnoval návštěvu planetária, kde jsme zhlédli živě moderovaný pořad tzv. ŽIVÁK 

s názvem Sluneční soustavou. Dozvěděli jsme se o našem místě v galaxii, o vesmírných vzdálenostech 

a o vzniku samotné sluneční soustavy. 

V další části jsme navštívili expozici MatematikUm, kde jsme hravou formou a za využití 

interaktivních exponátů vyplnili pracovní listy z matematiky. Mnohé složité úlohy šly najednou vyřešit 

snadno. Líbila se nám i další oddělení, plná nejrůznějších vědeckých experimentů a interaktivních 

exponátů. Zaujalo nás např. zemětřesení, hluková komora, kosmonautika a expozice smyslů. Příjemně jsme 

si odpočinuli u oběda v místní jídelně a už teď se těšíme na další návštěvu. 

                                    Mgr. Jaroslava Sýkorová a Mgr. Dagmar Mikulášková 
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6. ROČNÍK 

Noc s Andersenem 
V pátek 27. března se i naši šesťáci zúčastnili 26. ročníku Noci s Andersenem, mezinárodní literární 

akce. Žáci 6. A, B, a C si doma zabalili spacáky, polštářky, plyšáčky, přidali něco k snědku a natěšení se 

k večeru vypravili do školy. 

Nejprve se se svými rodiči shromáždili ve školní knihovně. Měli zde totiž připravený úvodní 

program s pohoštěním, který byl určen rodičům. Společně si zazpívali písničku Dáme klukovi školy 

a přednesli básně Když byla maminka dívčinou (Eliška Příhodová), Polednice (Marta Budinová) a Tyrolské 

elegie (Greta Shejbalová). Na závěr paní třídní učitelky rozdaly dětem památeční diáře s logem Noci 

s Andersenem. Poté, co se rodiče občerstvili kávou a zákusky, se děti odebraly do tříd. Rozdělily se do 

skupin a s pracovními listy se rozběhly potemnělými školními chodbami plnit první úkoly. Při Andersenově 

běhačce si doplnili informace o Andersenovi a jeho díle. Následovala klidnější aktivita, a to vytváření 

leporela Malá mořská víla. Ne všem se hned napoprvé dařilo správně seřadit text a obrázky. Poskládat 

portrét Andersena bylo také výzvou. 

 

 

Po večeři, kdy si někteří objednali i pizzu, si po nezbytné hygieně děti rozložily spacáky, karimatky 

a ve dvojicích či skupinkách si před spaním v klidu začaly číst vybrané Andersenovy pohádky. Ošklivé 

káčátko, Malá mořská víla a Císařovy nové šaty byly dobrou volbou. 

Když ráno společně malí čtenáři posnídali, dostali upomínkovou pohlednici a památeční list, který 

jim bude navždy připomínat tuto krásnou společně strávenou čtenářskou noc. 

Mgr. Petra Henderson, Mgr. Květa Nekolová a Bc. Marie Součková 
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7. ROČNÍK 

Benefiční akce pro Radost 
Zapojili jsme se do programu Dobro-druzi nadace Via. Ta náš projekt podpořila grantem 10 000 Kč na 

jeho realizaci. Od prvních nápadů na podzim 2025 do realizace projektu na jaře 2026 jsme ušli dlouhou cestu 

a naučili se hodně nového. Nakonec jsme se rozhodli, že uspořádáme zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi 

s prodejem občerstvení a výtěžkem z akce podpoříme dětský domov Radost, konkrétně provoz tréninkového 

bytu.  

Měli jsme schůzky na Městském úřadu v Dolních Měcholupech, kontaktovali pana ředitele dětského 

domova, domluvili jsme zajištění místa akce, pracovali jsme na letácích a propagaci. Připravovali jsme zábavná 

stanoviště a také jsme zorganizovali pečící tým, který zajistil občerstvení. 

Akci jsme naplánovali na neděli 19. dubna od 13 hodin na hřišti v Dolních Měcholupech, den předtím 

jsme v rámci projektového dne doladili detaily přímo na místě za podpory zástupců městské části a rodičů. 

Protože nám nepřálo počasí, akce se nakonec uskutečnila v novém komunitním centru. 

Finanční výtěžek nebyl náš jediný cíl. Šlo nám také o získávání nových zkušeností, vzájemnou 

spolupráci, zažití úspěchu, a to i tím, že každý přiloží ruku k dílu a nabídne, co umí a v čem jsem dobrý. Šlo nám 

rovněž o vzájemnou podporu a vědomí, že i cesta může být cíl a že žáci základní školy mohou měnit komunitu 

a svět k lepšímu. Jaké bylo naše překvapení, když jsme zjistili, že se nám pro dětský domov podařilo vybrat 

příspěvky v hodnotě 45 576 Kč. Velké díky patří všem, kteří nás v našem úsilí podpořili, naší škole, nadaci Via, 

Městskému úřadu v Dolních Měcholupech, komunitnímu centru, firmě Rauch, kavárně Mamacoffee, 

návštěvníkům akce a především rodičům, kteří nás významně podpořili. 

                                                                                                  Bc. Valérie Kim Wymarová 

 

Den pro školu  
 Být finančně vzdělaný a rozumět světu peněz je jedna 

ze základních nezbytností, abychom v dnešní době uspěli. 

V rámci Dne pro školu jsme mezi nás pozvali odborníka 

z finančního světa, bankéře Andreje Polakoviče. Díky novému 

programu Nadace České spořitelny Skoala se žáci 7. C, 8. A 

a 9. A seznámili formou interaktivní přednášky se základy 

investování. Teď už ví, s čím vším se mohou na finančním trhu 

setkat a jaký je vztah mezi výnosem, rizikem a likviditou. 

                 Bc. Valérie Kim Wymarová 

 

Preventivní programy v 7. C  
V první polovině dubna se žáci 7. C při preventivním programu Tak to nechceš seznámili s osvětou 

v období dospívání. Cílem bylo vést je k tomu, aby dokázali rozpoznat nevhodné chování, znaky nátlaku či násilí 

a uvědomili si jejich důsledky. Učili se, jak rizikovým situacím předcházet, jak se chránit v případě jejich vzniku 

a kde hledat pomoc. Program podpořil rozvoj sebevědomí, úcty k sobě samým i respektu k druhým. Následoval 

program na bezpečné chování v online prostředí, důraz byl kladen na prevenci rizik. Prostřednictvím 

interaktivních aktivit a analýzy modelových situací se žáci učili rozpoznávat internetové nástrahy a vhodně na ně 

reagovat. Důležitou součástí programu byla i diskuze o zdravém životním stylu a vytvoření praktického přehledu 

důvěryhodných zdrojů pomoci. 

         Bc. Valérie Kim Wymarová 
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8. ROČNÍK 

 

Osmáci opět na Hradě 
Jelikož jsme se minulý školní rok v rámci expozice Příběh Pražského hradu přesvědčili o tom, že 

historie může být i zábavná, rozhodli jsme se v úterý 21. dubna absolvovat 2. a 3. etapu Hry na Hrad.  

V rámci 2. etapy poznávání historie této majestátní stavby se žáci rozdělili do skupin a poznávali 

vybrané exponáty z pohledu role, která jim byla přidělena. Úkoly na pracovních listech se snažili vyhotovit 

jako rádcové, kronikáři, učenci nebo kněží. Týmová spolupráce, aktivní zapojení a dobré pozorovací 

schopnosti byly rovněž předpokladem zdárného zvládnutí 3. etapy, jejímž posláním bylo seznámit žáky 

s blízkým okolím Starého královského paláce.  Děti tak mohly v průběhu dopoledne načerpat doplňující 

informace a poznatky, navazující na běžnou výuku, interaktivní formou.  

V závěru programu jsme využili možnosti prohlédnout si i další objekty Pražského hradu, a to 

Španělský sál, katedrálu sv. Víta či Obrazárnu Pražského hradu. 

Odměnou za pečlivě a svědomitě odvedenou práci byla žákům při zpáteční cestě návštěva jednoho 

mezinárodního stravovacího řetězce. 

     Mgr. Petra Nedvědová a Ing. Martin Dynybil 

 

 

 

Výlety s překvapením 
Ne, toto není další reportáž ze školního výletu, 

nýbrž název výstavy Adolfa Borna, kterou jsme s 8 .C 

navštívili začátkem června v Kmochově galerii 

v Praze. Na chvíli jsme se ponořili do fantazijního 

světa pana Borna. Viděli jsme díla, která nás zaujala 

drobnou pointou, nečekanou situací nebo postavou, 

která vystupovala z celého příběhu na obraze. 

Překvapila nás laskavost, vlídnost, humorná nadsázka, 

a přitom obrovský nadhled a hodinářská přesnost 

umělce. Zahráli jsme si na detektivy a hledali jsme na 

každém díle zajímavost, která do díla zdánlivě 

nepatřila, ale přesto s ním tvořila nerozlučný celek. 

Kmochova galerie nás zaujala nejen aktuální 

výstavou, ale i velmi vlídným prostředím, které přímo 

vybízelo ke spočinutí a jemnému rozjímání. Určitě se 

sem ještě vrátíme. 

                       Mgr. Dagmar Mikulášková 
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8. ROČNÍK 

 
Letiště od severu po jih 
 V dubnu se třídy 8. A a 8. B vydaly na prohlídku mezinárodního letiště v Praze. Na letišti panují přísná 

bezpečnostní pravidla, ani my jsme nebyli výjimkou a museli jsme projít stejnou kontrolou jako běžní cestující. 

 Měli jsme velké štěstí na průvodce, protože se nás ujal budoucí pilot ve výcviku. Na letišti už pracoval 

v různých pozicích, takže zná každý jeho centimetr čtverečný. Navíc byl obdařen talentem zaujmout posluchače 

poutavým vyprávěním. Kombinace krásného počasí, zajímavých prostor, do kterých se návštěvník letiště běžně 

nepodívá, a skvělý průvodce vytvořili z naší exkurze nezapomenutelný zážitek. Jak už název textu napovídá, 

letiště jsme skutečně prozkoumali od severu po jih, navštívili jsme nejmodernější hasičskou zbrojnici v ČR 

a viděli zblízka přistávání a odlety letadel. Měli jsme dokonce štěstí na některé letecké unikáty, které se v Praze 

často neobjevují. Možná se někdo z našich žáků inspiroval pro výběr budoucího povolání. 

         Mgr. Simona Procházková a Mgr. Petra Nedvědová 

 

 

MatematikUm v IQLANDII 
Návštěva IQLANDIE se na naší škole stala už tradicí. Každoročně vyrážíme se žáky osmých tříd do 

Liberce, abychom si užili den plný vědeckých experimentů, interaktivních aktivit, a hlavně zábavné matematiky. 

Letos nás kromě Science Show, kde jsme pronikli do tajů některých chemických reakcí, čekala novinka, a sice 

úniková hra Čísla civilizací. Zde jsme se seznámili s tím, jak se v pravěku a starověkých kulturách 

zaznamenávala čísla a prováděly početní operace. Šťastně jsme vyluštili všechny kódy a dorazili do cíle. 

V expozici MatematikUm jsme využili exponáty, abychom netradičně vyřešili matematické úlohy 

v pracovních listech. Vystavené předměty a interaktivní modely nám pomohly vyřešit příklady bez složitého 

počítání a někdy to byla i zábava. 

Zaujalo nás všech 11 interaktivních expozic a mnohé z nich jsme si vyzkoušeli. Prozkoumali jsme lidské 

tělo, přírodní živly a nahlédli jsme do tajů vesmíru či kosmonautiky.  Čas vyměřený pro návštěvu nám rychle 

uběhl, a tak jsme se domluvili, že se do IQLANDIE určitě ještě vrátíme. 

                        Mgr. Dagmar Mikulášková a Mgr. Jaroslava Sýkorová 
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9. ROČNÍK 

Úniková hra a nečekaná koulovačka 
V únoru se třída 9. A vydala do nedalekého muzea v Uhříněvsi, kde na nás čekala úniková hra na 

téma 17. listopad 1939. Nešlo však o klasickou únikovku. Celá třída společně sledovala osudy tehdejších 

studentů a dalších účastníků demonstrací. Postupně jsme rozhodovali, kam se jednotlivé postavy vydají, proč 

tam půjdou a zda se jim podaří uniknout před policejním zásahem. 

Jak už to v takových situacích bývá, ne všichni měli šťastný konec. Některé postavy byly během hry 

dopadeny, jiné měly více štěstí. Díky této aktivitě jsme si mohli lépe představit, jak složitá a nebezpečná byla 

situace studentů v době nacistické okupace. 

Ještě před samotnou návštěvou muzea nás ale čekala jiná „historická bitva“. Cesta do Uhříněvsi se 

totiž kvůli čerstvému sněhu rychle proměnila v pořádnou koulovačku. Sněhové koule tak létaly vzduchem ze 

všech stran. Někteří dorazili do muzea téměř bez úhony, jiní už měli za sebou několik přesných zásahů. 

Včetně paní učitelky!  
            Mgr. Lucie Klenovcová 

 

Armádní muzeum 
I tento školní rok deváťáci společně s učiteli 

dějepisu navštívili Armádní muzeum na Žižkově. 

Muzeum, nedávno zrekonstruované, má ve sbírce spoustu 

předmětů týkajících se československých dějin 20. století. 

Zatímco třídy 9. A a 9. B se s kolegyní Klenovcovou 

věnovaly hlavní části programu - 2. světové válce, 9. C se 

vrhla na komunistickou propagandu. Jak ji rozeznat, jak ji 

číst a správně pochopit dobový kontext. 

Kromě objednaného programu jsme měli čas 

prohlédnout si i ostatní expozice, dokonce jsme se prošli 

i zákopy připomínajícími první světovou válku. Letošní 

exkurze považuji za velmi zdařilé a všem návštěvu muzea 

vřele doporučuji nejen proto, že je zdarma. 

                                        Bc. Pavel Šíp 

 

Workshop pro život 
První dubnový den bývá zasvěcen legraci a žertíkům. Pro naše deváťáky tomu však letos bylo 

jinak. Odborníci z organizace Zcela fit si pro žáky devátých ročníků přichystali workshop zaměřený na 

rozvoj resilience, zvládání stresu a tlaku. Během workshopu jsme si vyzkoušeli základní dechová a relaxační 

cvičení, která nepomohla pouze u přijímaček, ale mohou nám pomáhat i při dalších těžkých momentech, 

které na nás čekají.  

                                                                                Bc. Pavel Šíp 
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9. ROČNÍK 

Deváťáci vyjeli do Salcburska  
Na dlouho plánovaný deváťácký výlet jsme se už opravdu těšili. Konečně nastal den D, kdy jsme 

ve čtvrtek 28. května v pět ráno nastoupili do autobusu. Zdálo by se, že budeme ještě dospávat, ale naše 

touha sedět v autobusu co nejvíc vzadu a sdílet společné chvíle nás rozhodně nenutila usínat.  

Přesně v poledne jsme dorazili do nádherného města Salzburg. Nejprve jsme zajeli autobusem až 

k salcburskému letišti a v Red Bull Hangáru 7 jsme mohli obdivovat nejrůznější dosud funkční modely 

letadel, vrtulníků i formulí. Zbytek času v tomto městě už patřil rozhodně centru. Navštívili jsme 

Salcburský dóm, zhlédli Mozartův rodný dům, prošli se „Obilnou uličkou“ neboli Getreidegasse. Také 

jsme viděli klášter svatého Petra, poté jsme prošli svatopetrským hřbitovem a už se těšili, jak lanovkou 

vyjedeme na jednu z dominant města, pevnost Hohensalzburg. Dalo by se v tomto krásném historickém 

městě strávit jistě mnohem více času, ale my jsme v odpoledních hodinách zajeli ještě do přírody a mohli 

obdivovat sílu a krásu soutěsky Wimbachklamm. Pak jsme už s velkým očekáváním přijeli do místa 

ubytování a poměrně rychle se seznámili s tím, co to v němčině znamená „Jugendherberge“. Mládežnické 

ubytování, které v každém pokoji nabízelo mnoho postýlek, disponovalo zároveň také krásným 

venkovním areálem v přírodě s výhledy na okolní hory. Po večeři zbývalo dosti času do večerky, a tak 

jsme se venku zdokonalovali v „pinkané“ a v jiných míčových hrách, které na své zařazení mezi 

olympijské sporty zatím ještě čekají. 
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9. ROČNÍK 

Pátek 29. května byl doslova nabitý jednou atrakcí za druhou. Hned po snídani jsme mířili opravdu 

vysoko. Speciálním autobusem a výtahem ve skále jsme se dostali až do nadmořské výšky 1834 m.n.m. 

Navštívili jsme Orlí hnízdo neboli Kehlsteinhaus. Protože nám počasí opravdu hrálo do karet, mohli jsme se 

unášet nádhernými výhledy. Ať už na jezero Königsee nebo třeba na nejvyšší horu v tomto kraji jménem 

Watzmann. Ovšem páteční zážitky pokračovaly dál. Před návštěvou solných dolů jsme nejprve netušili, co 

můžeme očekávat. Byli jsme ale naprosto nadšeni všemi atrakcemi, které prohlídka solných dolů nabízela. 

Jeli jsme hornickým vláčkem, klouzali se po hornických skluzavkách a užili si jízdu po solném jezeře. 

Ovšem skvělé zážitky tento den ještě nekončily. Odpoledne jsme se už všichni těšili na návštěvu 

berchtengadenského aquaparku Watzmann Therme, kde jsme se mohli vyřádit ve sladkých i slaných 

bazénech, sjet si tobogánem, pilovat plavecké způsoby, nebo jen tak relaxovat v bublinkách. Po večeři jsme 

se opět těšili na náš sportovně laděný čas. A vlastně bylo jedno, jestli nám to šlo, nebo ne. Hlavně že jsme si 

užili čas spolu! 

I když byla sobota 30. května již dnem odjezdu domů, stihli jsme toho ještě dost a dost. Nejprve 

jsme se v městečku St. Gilgen nalodili a pluli po jezeře Wolfgangsee. Připluli jsme do stejnojmenného 

městečka a došli k nástupišti nejstrmější zubačky. Ta nás vyvezla až do nadmořské výšky 1783 metrů a my 

se ocitli na hoře Schafberg. Pohled z této hory na všechny strany byl přímo úchvatný. Říká se, že z vrcholu 

lze za výborné viditelnosti spatřit až 11 jezer. Jestli jsme jich viděli tolik nebo méně, je vlastně úplně jedno, 

protože každičký pohled všemi směry stál za to. Poté s námi zubačka dokodrcala zase zpět k hlavnímu 

nástupišti. Poslední dopravní prostředek, který na nás čekal, byl už náš autobus. Ten nás všechny odvezl 

zpět do našich domovů. 

Mgr. Jana Ludwig    

 

9. B vařila společně naposledy 
V úterý odpoledne jsme měli pracovní činnosti a šli 

jsme vařit. Nejdříve jsme si připravili suroviny a rozdělili 

úkoly. Někteří krájeli, jiní míchali a pár lidí hlavně 

ochutnávalo. Občas jsme nevěděli, co děláme, ale tvářili 

jsme se jako profesionální kuchaři. Jednomu spolužákovi 

spadla na zem lžíce osmkrát! Kuchyní se šířila vůně jídla 

i trochu zmatku. Nakonec se nám jídlo povedlo, nikdo nic 

nepřipálil. Když jsme ochutnávali výsledek, byli jsme na 

sebe pyšní. Paní učitelka nás pochválila. Potom jsme 

uklidili a odešli s plnými břichy i dobrou náladou. 

Hanka Krucká, Áďa Divoká, Viky Vaňková,  

Lída Křesťanová, Pavlína Hodachii, Kačka Kubalová  

a Mgr. Petra Henderson 
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Připravila: Eliška Sedláková 


